Перечень мест регистрации выпускников прошлых лет на сдачу итогового сочинения и единого государственного экзамена в 2020 году 
Срок подачи заявления для сдачи ЕГЭ: до 1 февраля 2020 года
Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригиналы документов об образовании. Оригинал иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка.
Лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, и обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, при подаче заявления предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.
Оригинал справки предъявляется обучающимся, получающим среднее общее образование в иностранной образовательной организации, с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка
 Выпускники текущего года подают заявления в образовательную организацию, в которой осваивают образовательные программы среднего общего образования: на сдачу сочинения – не позднее, чем за 2 недели до его проведения;  на ЕГЭ – до 1 февраля 2020 года.
 Сроки подачи заявления
для написания итогового сочинения (изложения)
в 2019-2020 учебном году
для участия 04.12.2019 – до 20.11.2019;
для участия 05.02.2020 – до 22.01.2020;
для участия 06.05.2020 – до 22.04.2020.
Регистрация для участия в итоговом сочинении (изложении) на основании заявления проводится для выпускников 11 классов в общеобразовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования, регистрация экстернов – в образовательных организациях по выбору экстерна.
По вопросам подачи заявления обращаться в управление образования администрации муниципального образования Кувандыкский городской округ по адресу: Оренбургская область, г. Кувандык, ул. Строителей, д. 13, тел. 36-6-61).  При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.
