Об итогах реализации  приоритетного национального проекта «Образование»  в Кувандыкском районе  в 2015 году 


В 2015 году работа по реализации приоритетного национального проекта «Образование» осуществлялась в районе в соответствии с направлениями, основными мероприятиями и параметрами реализации приоритетного национального проекта «Образование», программой реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Оренбургской области на 2015 год, одобренной Советом при Губернаторе Оренбургской области по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 25.03.2015 г.,  и Сетевым графиком  по реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Оренбургской  области в 2015 году (приказ министерства образования Оренбургской области от 09.04.2015 г. № 01-21/734 и  сетевым графиком по реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Кувандыкском районе в 2015 году (приказ  управления образования от 10.04.2015 г. № 123).
Для успешной реализации нацпроекта было заключено Соглашение от   12.05.2015 № 4-С/НП «О взаимодействии по реализации приоритетного национального проекта «Образование»  между министерством образования Оренбургской области и главой администрации муниципального образования Кувандыкский район».
Были закреплены обязанности между специалистами управления образования по реализации мероприятий нацпроекта.
	 Реализация ПНПО осуществлялась по следующим  направлениям, по каждому из которых достигнуты определенные результаты.
· «Стимулирование общеобразовательных организаций, активно внедряющих инновационные образовательные программы»
· «Государственная поддержка талантливой молодежи»
· «Поощрение лучших учителей»
· «Развитие информационно-коммуникативных технологий в образовании»
· «Совершенствование  организации питания обучающихся в общеобразовательных  организациях»
· «Обеспечение доступности дошкольного образования» («Модернизация муниципальных систем дошкольного образования»)

	В муниципальной  системе образования Кувандыкского района (в настоящее время городского округа) на 01.01.2016 года  функционируют 53 образовательные организации, среди которых: 1 гимназия; 12 средних школ; 14 основных школ;  1 начальная школа;  22 детских сада;  1 Вечерняя (сменная) школа, а также 2 организации  дополнительного образования детей (ДЮСШ и ДПШ). 
	Сеть образовательных организаций района в 2015 году по сравнению с 2014 годом сократилась на 6 учреждений (закрыты 4 школы: Новоракитянская ООШ (14 детей), Верхненазаргуловская ООШ (15 детей), Новосаринская НОШ (11 детей) и Новоказанская НОШ (5 детей), а также 2 детских сада: в с. Чеботарево (6 детей) и в с. Никольское (11 детей).

· «Обеспечение доступности дошкольного образования» («Модернизация муниципальных систем дошкольного образования»)
По состоянию на 01.01.2016 года в Кувандыкском районе функционируют 22 учреждения дошкольного образования, которые посещают 1920 детей в возрасте до 7 лет. 
На сегодняшний день в муниципальном образовании, в соответствии с принятыми мерами, согласно Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 599,  ликвидирована очередность на получение места в детском саду для детей старше 3 лет.
В 2015 году была продолжена работа по ликвидации очередности детей на получение места в детском саду в возрасте от 1,5до 3 лет. Начала работа группа дошкольного образования полного дня на базе Уральской СОШ (22 чел.)
Активно продолжалась работа по повышению уровня профессиональной подготовки педагогов дошкольного образования к реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов.  В 2015 году 25 педагогических работников прошли  курсовую переподготовку по ФГОС ДО.
В целях развития системы дошкольного образования реализуется подпрограмма «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования на 2014-2018 годы» муниципальной  программы «Развитие системы образования Кувандыкского района на 2014-2018 г», утвержденной постановлением № 2353-п от 30.12.2014,  утвержден план мероприятий (дорожной карты») Повышение эффективности и качества услуг в сфере образования муниципального образования Кувандыкский район Оренбургской области» на 2014-2018 годы (постановление Главы Кувандыкского района № 1018-п от 17.09.2015 г.).
Охват детей  дошкольным образованием в Кувандыкском районе  по итогам 2015 года составил  64 %.
С целью обеспечения доступности получения муниципальной услуги по приему заявлений на зачисление в муниципальную дошкольную организацию, а также постановке на соответствующий учет родителям и законным представителям детей дошкольного возраста в 2015 году предоставлена возможность получить эту услугу в электронном виде через систему Интернет на  Едином портале государственных услуг, при личном обращении в Ресурсно-методический центр при Управлении образования или через муниципальный МФЦ в г. Кувандыке. 
В 2015 году районе активно велась работа по обновлению содержания дошкольного образования. 
Разработаны программы  по организации образовательного процесса в дошкольных учреждениях в свете новых федеральных государственных стандартов.
С первого сентября 2015 года все дошкольные образовательные организации Кувандыкского района  осуществляют образовательную деятельность в соответствии с ФГОС.
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 9 "Теремок" города Кувандыка с сентября 2011 года  работает в режиме  базовой (опорной) региональной стажировочной площадки по реализации Федеральной целевой программы «Развитие образования на 2011-2015 годы» по направлению «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования».
В целях содействия развитию и повышению качества услуг системы дошкольного образования, а также выявления и распространения опыта эффективно и творчески работающих дошкольных образовательных организаций (далее ДОО)  коллективы и  воспитатели детских садов Кувандыкского района участвуют  в конкурсном отборе лучших детских садов  и педагогических работников муниципальной системы дошкольного образования, активно внедряющих инновационные образовательные программы и педагогические технологии,  на получение грантов Губернатора Оренбургской области.
	С сентября 2015 г.  при школах функционируют 4 группы кратковременного пребывания  детей (с общим охватом 71 ребенок) и группа полного дня в МБОУ «Уральская СОШ» с общим охватом 22 ребенка.
	Завершены ремонтные работы в МБОУ «Никольская ООШ», где в 2016 году планируется открытие группы кратковременного пребывания, в настоящее время  проходит процесс оформления лицензии в министерстве образования области.

· Поощрение лучших учителей
Реализация мероприятий «Поощрение лучших учителей» в 2015 году осуществлялась в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» муниципальной программы «Развитие системы образования Кувандыкского района на 2014-2020 годы». 
 В районе проводится целенаправленная поддержка лидеров – лучших учителей, от эффективности работы которых во многом зависят реальные результаты проекта. Создана система стимулирования роста профессионализма педагогических работников, обобщения и распространения успешных образцов инновационной практики.
Согласно распоряжению Губернатора Оренбургской области, в целях стимулирования труда педагогических работников системы общего образования за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения в ходе областного августовского совещания педагогических работников Губернатором Оренбургской области Ю.А. Бергом вручен легковой автомобиль учителю химии МАОУ «СОШ № 5 г. Кувандыка» Широченко Елене Борисовне.
В 2015 году  по результатам конкурсного отбора (приказ министерства образования Оренбургской области от 15.05.2015 г. № 01-21/1095 «О проведении конкурсного отбора на получение денежного поощрения лучшими учителями в 2015 году» учитель русского языка и литературы  МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 города Кувандыка Кувандыкского района Оренбургской области» Абсалямова Гульзифа Салихьяновна с показателем 61 балл заняла  9 место в общеобластном рейтинге (всего 69 участников) и вошла в число 17 лучших учителей – победителей.
Во исполнение распоряжения Губернатора Оренбургской области от 24.04.2006 г. № 164-р «Об утверждении ежегодных премий Губернатора Оренбургской области педагогическим работникам» в числе 60 учителей системы образования области был и наш  педагог - Мансурова Венера Абдулловна, учитель родного языка МБОУ «Никольская ООШ».
Материальное поощрение в разном объеме получили в 2015 году 7 педагогов, чьи выпускники набрали на ЕГЭ по 95 – 100 баллов:
1. Широченко Елена Борисовна, учитель химии СОШ № 5; 
2. Кудашева Эльвира Мударисовна, учитель русского языка и литературы СОШ № 2;
3. Сидоренко Оксана Владимировна, учитель русского языка и литературы СОШ № 2;
4.  Марухина Людмила Владимировна, учитель русского языка и литературы Гимназии № 1;
5. Труханова Людмила Николаевна, учитель русского языка и литературы Саринской СОШ;
6. Крюкова Людмила Павловна, учитель русского языка и литературы СОШ № 1;
7. Бикбулатова Муршида Ахметовна, учитель биологии Мухамедьяровской СОШ.
Определенные меры поддержки педагогических работников осуществлены и на районном уровне. 
В целях стимулирования труда педагогических работников системы общего образования за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения ежегодно на августовском совещании и  ко Дню Учителя  лучшие педагогические работники  награждаются  Почетными  грамотами Благодарственными письмами администрации и управления образования района.
Так, в 2015 году указанными грамотами и благодарностями были поощрены 117 педагогических работников системы образования Кувандыкского района. На эти цели в 2015 году выделены средства в размере – 58 тыс. рублей.
Победителем зонального этапа конкурса «Лидер в образовании - 2015 г.» стала заместитель директора по УВР МБОУ «Приуральская СОШ» Мясникова Галина Александровна, которая достойно выступила на региональном этапе конкурса профессионального мастерства работников системы образования в апреле 2015 года в Оренбурге.
Компенсировались в полном объеме расходы на отопление и освещение жилых помещений сельским педагогам; в 2015 году 8 276 800 руб. было направлено из областного бюджета на возмещение коммунальных расходов учителям, проживающим в сельской местности. 
Продолжается работа по совершенствованию системы оплаты труда работников образования. Размер среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций  по итогам 2015 года составил 21878 руб.
Вознаграждение за классное руководство в 2015 году получал  331 педработник школ  района.  На эти цели в 2015 году было выделено 4 974 т.р.
Продолжается работа методической службы района  по поддержке и научно-методическому сопровождению деятельности классного руководителя, в течение всего года в очной и дистанционной формах проводится консультирование классных руководителей и руководителей районных и школьных методических объединений.
· Государственная поддержка талантливой молодежи
В числе приоритетов районной системы образования – выявление и поддержка одаренных и талантливых детей и молодежи. Успешно реализуются  в Кувандыкском  районе  мероприятия «Выявление и поддержка одаренных детей» в рамках подпрограммы  1 «Развитие дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей»  муниципальной программы «Развитие системы образования Кувандыкского района Оренбургской области» на 2014–2018 годы (далее – Подпрограмма)
Данные  мероприятия подпрограммы  направлены на создание условий для развития молодых талантов и детей с высокой мотивацией к обучению как важного условия повышения качества человеческого капитала.
В нашем муниципальном образовании  функционирует 1 гимназия,  6 школ с профильным обучением. 
В ноябре-декабре  2015 года проведен районный этап Всероссийской олимпиады школьников по 17 учебным предметам (по математике, физике,  информатике, химии, биологии,   географии, ОБЖ, литературе, истории, обществознанию, праву, технологии, физической культуре,  русскому, английскому, немецкому языкам, ОПК)   для обучающихся 8-11 классов.
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2015 году приняли участие 659 обучающихся  из 25 образовательных  организаций. Из  обучающихся, принимавших участие в олимпиадах по предметам, победителями стали 41 учащийся, призерами – 130. 
В региональном этапе олимпиады в 2015 учебном году приняли участие  33 обучающихся, 5 из них стали победителями и призерами. 
В межрегиональной олимпиаде школьников по татарскому языку  1 учащаяся стала призером по татарскому языку и литературе.
 Для подготовки обучающихся к региональному этапу олимпиады  в образовательных организациях  налажена индивидуальная  работа с учащимися, проявляющих особые способности по школьным предметам.
Более 600 учащихся школ приняли  участие в дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями.
В муниципалитете 2 организации дополнительного образования детей предоставляют возможность около 4 100 детям заниматься техническим и художественным творчеством, туристско-краеведческой деятельностью, физкультурой и спортом, исследовательской работой.
В ДПШ работают 7  творческих коллективов, которые носят звание «Образцовый».
Во всех общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования разработаны программы по работе с одаренными детьми, создан банк данных одарённых учащихся.
Эффективно реализуются  программы дополнительного образования, ориентированных на развитие одаренности у старшеклассников.  
Учащиеся района активно занимаются в областных очно-заочных школах для одаренных детей, так в ОЗШ «Лидер», которая проводится   на базе ООДТДМ им. Поляничко,  занимались 4 ученика из 3 школ Кувандыкского района. 
В дни школьных каникул  на базе ДПШ работала  очно-заочная школа «Лидер», в которой  занимались  38 учащихся из 17 школ Кувандыкского района.
Для повышения результативности выступления учащихся области на всех этапах Всероссийской олимпиады школьников в 2015 году совместно с министерством образования Оренбургской области организовано индивидуальное научное сопровождение учащихся – победителей, призеров, показавших лучшие результаты на олимпиаде 2014 года, которое осуществляют высококвалифицированные специалисты шести высших учебных заведений области.  
На базе образовательных организаций высшего образования (г. Оренбург: ОГУ, ОГПУ) было организовано участие 7 школьников, проявляющих особые способности,  в очных сессиях и дистанционно.   
	Для выявления талантливых школьников, проявляющих интерес к научно-исследовательской деятельности,  и вовлечения учащихся в поисково-исследовательскую деятельность, приобщению их к решению задач, имеющих практическое значение для развития науки, культуры ежегодно в районе проводится научно-практическая конференция «Наука - старт молодых!», конкурсы «Восхождение», «Открой свой мир».
Научное общество «Логос», которое объединяет  более 40 старшеклассников,  осуществляет свою деятельность на базе МАОУ «Гимназия № 1».
	Ежегодно учащиеся Кувандыкского района принимают участие в областной  очно – заочной школе  «Академия юных талантов «Созвездие» по направлениям:
- эколого-биологическое направление – 3 чел. (МАОУ «СОШ № 5», МБОУ «Мухамедьяровская СОШ»);
- историко-краеведческое направление – 1 чел. (МБОУ «Зиянчуринская СОШ»);
- физико-математическое направление – 2 чел. (МАОУ «СОШ№ 2»)
	Более 25 детей из ОО  Кувандыкского района  (МАОУ «Гимназия №1», МАОУ «СОШ № 2», МБОУ СОШ № 1, МАОУ «СОШ № 5»)  приняли  участие в весенней, осенней сессии ОЗШ «Интеллектуал» на базе МАОУ «СОШ № 2».
Ежегодно, на протяжении многих лет  на базе МБУДО «ДПШ»  проводятся научно-практические конференции по разным возрастным группам.
Так, в марте 2015 года проводилась 13-ая  научно-практическая конференция для старшеклассников (9-11 кл.) «Науке старт молодых». 7 из 13 участников   стали победителями данного конкурса (МАОУ «Гимназия № 1», МБОУ « СОШ № 1», МАОУ «СОШ № 2», МАОУ «СОШ № 5», МБОУ «Приуральская СОШ», МБОУ « Новопокровская СОШ»).
В 9-ой  научно-практической конференции среди 5-8 классов «Восхождение» приняли участие 16 учащихся, из них  8 учащихся стали  победителями (МАОУ «Гимназия № 1», МАОУ «СОШ № 2», МАОУ «СОШ № 5», МБОУ «Уральская СОШ»).
В  апреле 2015 года проводился  9 – ый  конкурс исследовательских работ и творческих проектов для младших школьников (1-4 кл.) «Открой свой мир», в котором приняли участие 19 учащихся, из них 11 стали победителями (МАОУ «Начальная школа», МБОУ «СОШ № 1», МАОУ «СОШ № 5», МАОУ «Гимназия № 1», МБОУ«Никольская ООШ»).
По итогам конкурсного отбора в 2015 году  трем учащимся, сочетающим успешную учебу с активной общественной деятельностью, согласно указу Губернатора Оренбургской области, осуществлялась выплата стипендии  для поддержки талантливой и способной молодежи:  Савинову Владиславу (СОШ № 5 – подтвердил свои  знания  стобаллльным результатом по химии на ЕГЭ - 2015), Бикбулатову Рустаму (Мухамедьяровская СОШ), Гладковой Полине (Гимназия № 1).
В соответствии с постановлением администрации МО Кувандыкский район № 2555-п от 12.12.2011 «Об утверждении положения о стипендии главы Кувандыкского района одаренным детям», постановления администрации МО Кувандыкский район № 995 от 07.09.2015, приказа начальника УО № 201 от 07.09.2015 «Об утверждении списка стипендиатов главы Кувандыкского района» ежемесячно осуществляется  выплата стипендий  10 лучшим учащимся ОО Кувандыкского района (СОШ № 5 – 4 ученика, СОШ № 2 – 2 ученика, Гимназия № 1- 1, Мухамедьяровская СОШ – 2, Зиянчуринская СОШ – 1).
Ежегодно проводится  в МО Кувандыкский район конкурс  «Ученик года».  В 2015 году  в конкурсе приняли  участие 15 участников из 6 образовательных учреждений, что в 2 раза больше, чем в прошлом году (МАОУ «СОШ № 5» – 3 участника,  МБОУ «Ибрагимовская СОШ» - 2 участника, МБОУ «Зиянчуринская СОШ» - 1 участник, МБОУ «Мухамедьяровская СОШ» - 2 участника, МБОУ «Никольская СОШ» - 1 участник и МАОУ «Гимназии № 1» - 6 участников). Звания «Ученик года» были удостоены Сухова Ирина, Лободина Юлия, учащиеся 9 и 10 класса МАОУ «Гимназия № 1».
		90 лучших учащихся муниципалитета были  приглашены на елку у Главы района и Главы города ,  5 - на елку у Губернатора Оренбургской области.
- 2 человека – на льготное зачисление в Губернаторский многопрофильный лицей для одаренных детей Оренбуржья; 
- поездкой в Звездный городок – 1 чел.;
- поездкой в Москву в дни празднования 70-летия Великой Победы – 2 чел.;
Победители региональной олимпиады по татарскому языку приглашены в г. Казань, где Мулюкова Раниля, ученица Никольской ООШ,  стала призером Международной олимпиады.
Из числа ребят, воспитанников очно-заочных школ, одаренных детей в сфере науки, творчества, культуры и спорта и детей, активно занимающихся общественной деятельностью, 40 человек стали участниками профильных смен в образовательно-оздоровительном Центре «Солнечная страна» в Тюльганском районе.
В июне 2015 года 55 самых достойных учащихся нашего района были награждены поездкой в г. Оренбург на Губернаторский бал «Золотая молодежь – 2015».
В 2015 году  профильным обучением было охвачено 280 учащихся из 6 школ, это 81 % учащихся 10-11 классов (в 2014-2015 году – 70%). Выпускники профильных классов подтверждают выбранное направление своим поступлением в Вузы и Ссузы на бюджетной основе.
Высший результат на ЕГЭ (100 баллов) по химии получил  выпускник МАОУ «СОШ № 5» г. Кувандыка Савинов Владислав, которого подготовила Е.Б. Широченко, учитель ВКК.
30 выпускников получили  высокие результаты: от 90 до 98 баллов  (в 2014 году – 16 уч-ся).
Высокие результаты (выше 81 балла) показали 69 выпускников школ района (в 2014 году - 42 чел). 


· Совершенствование  организации  питания обучающихся в общеобразовательных  организациях
В 2015 году в районе продолжалась реализация мероприятий по развитию системы школьного питания в рамках подпрограммы «Соверщенствование организации питания обучающихся ОО»  муниципальной программы «Развитие системы образования Кувандыкского района на 2014-2018 г».
В соответствии с программой каждому школьнику ежедневно в течение учебного года выделяется субсидия из областного бюджета 8 рублей, и компенсация из местного бюджета 5 рублей. Таким образом, финансирование питания осуществляется в размере 13 рублей на ребёнка.
С учетом фактических затрат (фактических дней посещаемости обучающихся) сумма финансирования мероприятий по организации питания обучающихся в ОО в 2015 году  из средств 2 уровней бюджета составила: из областного бюджета  - 5,6 млн.р.,  из местного бюджета  3,7 млн.р.
Комплексная работа по выполнению мероприятий областной и муниципальных программ позволила увеличить охват горячим питанием учащихся 1-11 классов. Охват питанием в Кувандыкском районе  составляет 100 %, (областной показатель 99,1%, общероссийский показатель – 87 %), двухразовым горячим питанием 34 %, (областной показатель – 32,1%, показатель по России – 22,5 %).
Организация питания в ОО Кувандыкского района осуществляется  школами самостоятельно,   с 38 поставщиками заключены  договора.
Создание оптимальных условий для организации горячего питания в муниципалитете связано с укреплением материально-технической базы пищеблоков ОО. С этой целью в период подготовки школ к началу 2015-2016 учебного года произведен капитальный ремонт пищеблока в Чеботаревской ООШ на сумму  500 т.р.
Усовершенствована материально-техническая база школьных столовых.     Пищеблоки оснащены технологическим и холодильным оборудованием на 90 %. Изношенность имеющегося оборудования составляет 20 %. Из-за  дефицита бюджета в 2015 году холодильное и технологическое  оборудование  не  приобреталось.
В ОО района проводится просветительская работа с детьми, их родителями (законными представителями) и педагогами по формированию культуры здорового питания. В 13 ОО Кувандыкского района  реализуется программа «Разговор о правильном питании»  с общим охватом 1 031 детей (что составляет 22 % от общего контингента учащихся).
 В работе с родительской общественностью используются такие формы обучения основам здорового питания как: родительский всеобуч, родительские собрания, индивидуальные беседы, консультации классных руководителей, медицинских работников и других специалистов.
Все  58 работников пищеблоков  школ имеют  соответствующее образование (100 %).
МАОУ «Начальная  общеобразовательная школа города Кувандыка» участвовала в  областном конкурсе «Лучшая школа по организации питания». 
Особое внимание в районе уделяется вопросам сохранения и укрепления здоровья школьников. Здоровье детей является одной из первостепенных задач всех участников образовательного процесса.
 По состоянию на 01.01.2016 года медицинскими кабинетами оснащены 5 ОО,  все 5 имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности.  В сельских ОО заключены договора на медицинское обслуживание учащихся с ФАПами.

· Развитие информационно-коммуникационных технологий в образовании
Данное направление предусматривает реализацию мероприятий по формированию в ОО современной образовательной среды. В рамках данного направления обеспечивалось достижение плановых показателей по развитию информационно-технологической структуры ОО, увеличение  пропускной способности и оплата Интернет - трафика, переходу ОО на использование пакета свободного программного обеспечения, повышению квалификации педагогических кадров в области ИКТ, внедрению программных продуктов в процесс управления ОО.
На конец 2015 года 100 % школ Кувандыкского района имеют доступ к сети Интернет. Все образовательные организации района имеют собственные сайты. Школы в достаточной мере укомплектованы компьютерным оборудованием. Количество учащихся на 1 компьютер  в Кувандыкском районе составляет 5,7 человек. (областной показатель 8,75 чел).
 	По итогам года 10 школ муниципалитета (35 %) осуществляют образовательную деятельность с использованием элементов дистанционных технологий (областной показатель – 27 %).
На реализацию мероприятий по оплате услуг доступа школ к сети Интернет в 2015 году по фактическим затратам направлено 711 223,22 рублей. 
Приобретено в ОО  компьютерной техники, оборудования, программного обеспечения на сумму 100,6 тыс. рублей.
Во всех образовательных организациях установлена и функционирует контентная фильтрация.
В целях выявления, популяризации и поддержки лучшего опыта по сайтостроению, по информатизации муниципальной образовательной системы управлением образования проведен муниципальный этап  конкурса «Лучший сайт общеобразовательного учреждения в 2015 году» (победители: МАОУ «Гимназия № 1», «Начальная общеобразовательная школа города Кувандыка»).
100% педагогов владеют навыками  ИКТ, 3 педагога участвовали в зональном  семинаре-совещании  «Информационно-коммуникативные технологии в практике управления образованием», который проводился в  Адамовском районе.
В целях обеспечения права детей на образование за счет всех источников финансирования в г. Оренбурге функционирует Центр дистанционного обучения для детей с ограниченными возможностями, на базе которого в 2015 году обучалось 6 детей-инвалидов Кувандыкского  района.

· Стимулирование общеобразовательных организаций, внедряющих инновационные образовательные программы
Конкурс общеобразовательных организаций, внедряющих инновационные образовательные программы, седьмой год проводится на региональном уровне. 
В рамках данного направления нацпроекта в январе-марте 2015 года педагогический коллектив МБОУ «Никольская средняя общеобразовательная школа Кувандыкского района Оренбургской области» занял почетное  III место на зональном этапе  областного конкурса «Школа Оренбуржья».
Совершенствование школьной инфраструктуры
Значительная работа проведена в районе  по формированию современной материально-технической базы школ, обновлению школьной инфраструктуры, созданию современных условий обучения. 
100% общеобразовательных учреждений района лицензированы и аккредитованы.
100% школ снабжены автоматической пожарной сигнализацией и системами оповещения людей.
В 18 школах  и 3 ДОУ функционирует система видеонаблюдения.
Кроме того, в 2015 г. выделено  564 тысячи рублей (в рамках обеспечения социально значимых мероприятий из средств областного бюджета), которые были направлены  на  выполнение   работ  по устройству внутреннего санузла  в  МБОУ «Чулпанская ООШ». С учетом выполненных работ, все школы в муниципалитете оснащены внутренними санузлами в соответствии с требованиями САНПиН.




