О мерах по предупреждению заболеваемости гриппом и       ОРВИ в образовательных организациях.
                 В Кувандыкском городском округе с целью ограничения распространения заболеваемости  острыми респираторными инфекциями,  работа образовательных организаций  строится на основании Указа Губернатора Оренбургской области № 22 от 22.01.2016г. «О введении дополнительных мер по предупреждению заболеваемости гриппом и ОРВИ среди населения Оренбургской области», решения санитарно- противоэпидемической комиссии  при администрации Кувандыкского городского округа № 1 от 20.01.2016года, приказа управления образования № 252 от 10.11.2015года «О мерах по предупреждению распространения гриппа и ОРВИ в образовательных организациях Кувандыкского района».
     В образовательных организациях ежедневно проводится мониторинг посещаемости обучающихся с выяснением причин их отсутствия, ведется контроль за соблюдением санитарно- эпидемиологических правил при организации питания, правил личной гигиены.
     В школах и детских садах рекомендовано соблюдать режим  проветривания  помещений, проводить текущую дезинфекцию всех помещений, соблюдать масочный режим. В учреждениях образования распространены памятки по профилактике гриппа.
   При проявлении признаков заболевания гриппа и ОРВИ рекомендовано учащимся и родителям  своевременно обращаться за медицинской помощью.

 С целью ограничения распространения заболеваемости запрещено проведение массовых культурных, спортивных и других мероприятий во
 всех образовательных организациях. 

     Во исполнение Указа Губернатора Оренбургской области № 22 от 22.01.2016г. «О введении дополнительных мер по предупреждению заболеваемости гриппом и ОРВИ среди населения Оренбургской области» с 28 января 2016 года приостановлена деятельность учреждений дополнительного образования для детей дошкольного и школьного возраста, спортивных секций, кружков в закрытых помещениях.
