Анализ работы 

управления образования 

администрации муниципального образования 

Кувандыкский район  в рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по итогам 2013 года

      С 2006 года по инициативе президента России в стране началась реализация приоритетного национального проекта «Образование», благодаря которому за последние годы произошли системные положительные изменения в российском образовании, которые коснулись каждого педагогического работника, в том числе и нашего района.


Прежде всего, это средства, вложенные в систему образования, призванные существенно укрепить учебно-материальную базу школ, повысить мотивацию педагогов к внедрению инноваций в образовательный процесс, обеспечить равный доступ к качественному образованию всех обучающихся, повысить престиж педагогического труда.


В Кувандыкском  районе немало сделано по всем направлениям в ходе реализации Комплексного проекта модернизации образования, приоритетного национального проекта «Образование».

Деятельность  управления образования администрации МО Кувандыкский район в  2013 году осуществлялась в соответствии с приоритетными направлениями, определенными Законом Российской Федерации «Об образовании», законодательными актами,  регламентирующими деятельность управления образования администрации муниципального образования Кувандыкский район, планом работы управления образования на 2013  год. 

В течение года районному управлению образования   предстояло  решить следующие задачи:

· обеспечить устойчивое функционирование и развитие муниципальной системы образования;

· провести оптимизацию бюджетного  финансирования  муниципальной системы образования, в том числе за счет оптимизации сети образовательных учреждений, сокращения неэффективных расходов в сфере образования;

· создать условия для реализации социальных гарантий человека на образование, обеспечение его высокого качества в соответствии с потребностями, обеспечить равный доступ к качественному образованию;
· совершенствовать систему выявления и поддержки  детей и подростков, проявивших выдающиеся способности  в различных областях знаний;
· разработать и реализовать систему мер по работе с педагогическими и управленческими кадрами, повысить их профессиональную компетентность, социальный статус, уровень их заработной платы,  организовать работу по привлечению молодых специалистов в школы района;

· осуществлять системную  воспитательную деятельность на муниципальном уровне, организовать работу по обеспечению  занятости детей и подростков, их отдыха, оздоровлению, укреплению и сохранению здоровья обучающихся и воспитанников;

· активизировать процессы, направленные на расширение общественного участия в управлении образованием;

· укреплять и развивать материально-техническую базу образовательных учреждений, обеспечить эффективное содержания зданий и сооружений.

Общие показатели муниципальной системы образования 
на 01.09.2013 года
Образовательная система Кувандыкского района представлена различными учреждениями, что позволяет удовлетворить образовательные  и воспитательные потребности детей и подростков, возрастающие запросы родителей и общественности:

· Всего ОУ в районе – 59,
      из них:  
· Гимназия – 1;
· Средние школы –  16;    
· Основные школы – 12; 
· Начальные школы – 3;  
· ДОУ – 24;  
· Вечерняя (сменная) – 1;
· Учреждения  дополнительного образования детей в системе образования – 2, в системе культуры района – 1.                                           
       Обучающихся в общеобразовательных школах - 4 633 чел., а также 42 чел. в коррекционных классах; в учреждениях дополнительного образования детей района от управления образования (ДПШ и ДЮСШ) занимается 3 951 учащийся; в ДШИ от отдела культуры 445 чел.
Реорганизация сети ОУ в 2013 г.
В 2012 – 2013 учебном году в Кувандыкском районе функционировали 34 общеобразовательные школы, из которых 16 (47 %) малочисленные (малокомплектные). В соответствии с планом оптимизации сети ОУ на 2013 г., утвержденного Главой Кувандыкского района,
Закрыто – 1 ОУ (Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Башкалганская начальная общеобразовательная школа Оноприеновского сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области», постановление Главы Кувандыкского района от 06.08.2013г. № 1490-п.

Реорганизовано  с изменением вида – 3 ОУ
:

1) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Чеботарёвская основная общеобразовательная школа Чеботарёвского сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области», постановление Главы Кувандыкского района от 21.06.2013 г. № 1155-п;

2) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Маячная основная общеобразовательная школа Маячного сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области»,  постановление Главы Кувандыкского района от 21.06.2013 г.  № 1157-п; 

3) Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новосамарская основная общеобразовательная школа Красносакмарского сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области», постановление Главы Кувандыкского района от 21.062013 г. № 1156-п.
Часть 1. Переход на новые образовательные стандарты.
1.1. Информация о выполнение плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.
Переход на новые образовательные стандарты является одним из важнейших направлений президентской инициативы. 

С 1 сентября 2011 года во всех школах Кувандыкского района осуществлён переход  на  федеральный государственный образовательный   стандарт  начального общего образования (стандарт второго поколения). 
В 2013-2014 учебном году реализуется в штатном режиме ФГОС начального общего образования, которым охвачены все первые, вторые, третьи классы школ муниципалитета. В экспериментальном режиме работает 4 класс в Гимназии № 1.  Все общеобразовательные школы полностью обеспечены учебной литературой по основным предметам программы. Всего по ФГОС НОО обучается 1 486 учащихся района по следующим программам: «Начальная инновационная школа» - 32 %, «Школа России» - 45 %, «Гармония» - 17 %  и «Л.В. Занкова» - 6 %.
Доля учащихся начальных классов, обучающихся по ФГОС НОО (в общей численности учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС) в 2013 – 2014 учебном году составляет 77,22 %.
Осуществляется тьюторское сопровождение внедрения ФГОС  НОО  в ОУ Кувандыкского района  на базе МАОУ «Гимназия № 1». В течение всего года работает муниципальное методическое объединение учителей начального звена, осуществляется  методическое сопровождение учителей на базе  опорных школ района  (Ибрагимовская СОШ, Начальная школа города Кувандыка), реализован план методического сопровождения введения ФГОС НОО в каждой школе района. 

Большинство руководителей школ района создали необходимую материально – техническую базу для успешного внедрения ФГОС НОО.  
Доля обучающихся по ФГОС, которым обеспечена возможность пользоваться в соответствии с ФГОС, в общей численности, обучающихся по ФГОС:

- учебным оборудованием для практических работ - 79,78 %;
- интерактивными учебными пособиями (интерактивные доски, мультимедийные установки и др.) - 79,72 %.
В ОУ Кувандыкского района используются современные оценочные процедуры для оценки достижений обучающихся по ФГОС, опыт работы по данному направлении был представлен  24.01.2013 года на базе МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 г. Кувандыка Кувандыкского района Оренбургской области» в ходе проведения зонального семинара «Система оценивания  в условиях  введения федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения», на котором педагоги Кувандыкского района обобщали опыт работы перед коллегами восточной образовательной зоны Оренбургской области. 
Доля общеобразовательных учреждений, в которых используются современные оценочные процедуры для оценки достижений обучающихся по ФГОС в начальных классах:

- механизмы накопительной системы оценивания (портфолио и др.) - 61,29 %;
- проектные, творческие исследовательские работы и др. - 64,52 %;
- иные виды оценивания, отличные от пятибалльной системы - 22,58 %.
        С 1 сентября 2012 г. на базе 2 региональных экспериментальных площадок:  МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 г. Кувандыка Кувандыкского района Оренбургской области» и МБОУ «Ибрагимовская средняя общеобразовательная школа Кувандыкского района Оренбургской области» - осуществляется эксперимент по введению ФГОС ООО.  Педагоги и руководители экспериментальных школ прошли обучение на проблемных курсах «Введение ФГОС ООО». 
В 2013 году доля учащихся основной школы, обучающихся по ФГОС (в общей численности учащихся основной школы общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС) - 5,78 %.
В 2013 году  обучены по ФГОС педагоги НОО - 44 человека и  педагоги ООО – 77 человек. 
Всего доля руководителей и педагогических кадров общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и/или профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС, в общей численности руководителей и педагогических кадров составляет - 63,88 %.
1.2.Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.

· Конституция Российской Федерации (1993 г.).

· ФЗ «Об образовании» Российской Федерации № 273-ФЗ (2012 г.).

· ФЗ от 01.12.2007 № 309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в части изменения  понятия и структуры государственного образовательного стандарта».

· Постановление Правительства от 24.02.2009 г. № 142 «Об утверждении Правил  разработки  и утверждения ФГОС».

· Постановление Правительства РФ от 16.03.2011 г. № 174 «Об утверждении   Положения о лицензировании образовательной деятельности»

· Приказ МО и РФ от 06. 10.2009 г. № 373  «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».

· Приказ МО и РФ от 26.11.2010 г. № 1241  «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ  от 6 октября 2009 г. № 373».

· Приказ МО и РФ от 04. 10.2010 №  986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений».

· Приказ министерства образования Оренбургской области от 23.06.2011 г. № 01/20-863 «О внесении изменений в базисный учебный план в связи с введением третьего часа физической культуры».

· Рекомендации  министерства образования Оренбургской области от 20.09.2010 г. №   01/15-4324 «Об организации внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС начального общего образования в Оренбургской области»
· Муниципальный план – график по обеспечению внедрения  ФГОС  начального общего образования на 2010-2011 гг. 
· Муниципальный план – график по обеспечению внедрения  ФГОС  ООО на 2012-2013 гг. 
· Примерный учебный план НОО.

· Методические рекомендации для написания основной образовательной программы НОО.
· План методического сопровождения внедрения ФГОС второго поколения в начальной школе на 2012 – 2013 учебный год. ( Приказ УО от 04.09.2012 г. № 195 «Об организации научно-методической работы в системе образования МО Кувандыкский район»).
1.3.Финансовое обеспечение реализации направления в 2013 году.

· Обновление библиотечных фондов –  3 924,8 тыс. рублей

· Внеурочная занятость – 2 067,5 тыс. рублей

· Повышение квалификации педагогов – 1 166,1 тыс.рублей
· Повышение квалификации управленческих кадров для реализации ФГОС - 7,8 тыс.рублей

· Итого - 7 297,40 тыс. рублей

1.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
            Муниципальный план по внедрению ФГОС НОО выполняется в запланированные сроки, проводятся все запланированные мероприятия по введению ФГОС НОО и ФГОС ООО:
· 24.01.2013 года на базе МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 г. Кувандыка Кувандыкского района Оренбургской области» проведен зональный семинар «Система оценивания  в условиях  введения федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения».
· Сентябрь 2013 года -  комплексная проверка  «Организаторская деятельность руководителей школ по реализации Закона РФ «Об образовании» в части  доступности основного общего образования» - изучение вопроса внедрения ФГОС НОО в образовательных учреждениях.  

· Сентябрь 2013 года - проверка рабочих программ по предметам (в рамках внедрения ФГОС НОО и ФГОС ООО).
· Октябрь 2013 г. - тематическая проверка «Деятельность ОУ по организации внеурочной деятельности в условиях внедрения ФГОС НОО и ООО».
· Организация тьюторского сопровождения внедрения ФГОС  НОО  в ОУ  Кувандыкского района,  на базе МАОУ «Гимназия № 1» в течение всего года работало муниципальное методическое объединение учителей начального звена; осуществлялось  методическое сопровождение учителей на базе  опорных школ  (Ибрагимовская СОШ, Начальная школа города Кувандыка), реализован план методического сопровождения введения ФГОС в каждом ОУ. 

· Методические мероприятия проводятся по  Плану методического сопровождения внедрения ФГОС второго поколения в начальной школе на 2013 – 2014 учебный год в ОУ Кувандыкского района.
1.5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

К положительным эффектам перехода на новые образовательные стандарты относятся:

· Использование учителями начальных классов в работе с младшими школьниками современных образовательных технологий;

· Расширение направлений и форм организации во внеурочной деятельности с целью удовлетворения потребностей школьников и запросов родителей (100% - ный охват обучающихся);

· Обеспечение доступности предшкольного образования;

· Повышение квалификации педагогических работников к внедрению ФГОС;
· Использование современных оценочных процедур для оценки достижений обучающихся по ФГОС в начальных классах.
1.6. Проблемные вопросы реализации направления.

· Недостаточный уровень профессионализма, квалификации, методической готовности значительной педагогических работников к внедрению  стандартов второго поколения; реализации системно-деятельностного подхода к обучению младших школьников и школьников среднего звена;

· Недостаточное финансирование внедрения ФГОС НОО и ФГОС ООО в части улучшения материально – технической базы;

· Не в полной мере выполняются запросы населения по организации образовательной внеурочной деятельности обучающихся  (вторая половина дня).
1.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.

· Продолжить совершенствование нормативно-правовой базы ОУ, реализующих ФГОС НОО; 

· активизировать подготовку  ОУ к созданию нормативно-правовой базы для реализации  ФГОС ООО;
· активизировать методическую работу региональной  и муниципальных экспериментальных площадок по введению ФГОС НОО  и ФГОС ООО;
· продолжить мониторинг техники чтения в 1-4 классах; 

· продолжить мониторинг сфомированности УУД во 2-3 классах;
· повысить квалификацию: 21 педагогический работник НОО  и 20 педагогических работников ООО - по вопросам учебной  деятельности в соответствии с ФГОС в 1 полугодии 2014 г.; 
· организовать работу по повышению квалификации педагогов начальной и  основной школы для подготовки их к работе в условиях внедрения ФГОС основного общего образования в 2014-2015 учебном году.

1.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Переход на новые образовательные стандарты» показывает, что:

Доля учащихся, обучающихся по ФГОС (в общей численности учащихся общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС) - 34,92 %;
Доля учащихся начальных классов, обучающихся по ФГОС (в общей численности учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС) - 77,2 %;
Доля учащихся основной школы, обучающихся по ФГОС (в общей численности учащихся основной школы общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС) - 5,78 %;
Среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности в классах начальной школы, обучающихся по ФГОС - 4,332 ч.;
Среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности в классах основной школы, обучающихся по ФГОС в пилотном режиме - 6,5 ч.;

Доля обучающихся по ФГОС, которым обеспечена возможность пользоваться в соответствии с ФГОС, в общей численности, обучающихся по ФГОС:

- учебным оборудованием для практических работ - 79,78 %;
- интерактивными учебными пособиями (доска, мультимедийные установки и др.) - 79,72 %;
 
Доля общеобразовательных учреждений, в которых используются современные оценочные процедуры для оценки достижений обучающихся по ФГОС в начальных классах:

- механизмы накопительной системы оценивания (портфолио и др.) - 61,29 %;
- проектные, творческие исследовательские работы и др. - 64,52 %;
- иные виды оценивания, отличные от пятибалльной системы - 22,58 %.
Часть 2. Развитие системы  поддержки  талантливых  детей.
2.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

Одной из наиболее эффективных форм работы по выявлению и подготовке одаренных учащихся является олимпиадное движение.
В 2012 - 2013 учебном  году прошёл  муниципальный  тур  Всероссийской  олимпиады  школьников  по  24  учебным  предметам, в  которой  приняли  участие 839  учащихся  из  25   школ  города  и  района.

Из 839 обучающихся, принимавших участие в олимпиадах по предметам, победителями стали 49 обучающихся, призерами – 160 обучающихся  из Ибрагимовской СОШ, Зиянчуринской СОШ, Маячной ООШ, Новосимбирской СОШ, Приуральской СОШ, Саринской СОШ, Уральской СОШ, Мухамедьяровской СОШ, Никольской СОШ, Новосамарской ООШ, средних школ № 1, № 2, № 5, Гимназии № 1, ООШ № 4. 
Лучшие результаты:

Учащаяся 9 кл. Никольской СОШ Мулюкова Раниля стала победителем по 5 предметам (русский язык, немецкий язык, биология, география и татарский язык).

Учащаяся 11 кл. СОШ № 5 Широченко Ксения стала победителем по русскому языку и химии, призером по биологии.

Учащийся 10 кл. СОШ № 2 Кислов Андрей стал призером по обществознанию и истории.

Учащаяся 7 кл. СОШ № 5 Ширинских Полина стала победителем по русскому языку и призером по математике.

Учащаяся 11 кл. СОШ № 5 Соколова Кристина стала победителем по немецкому языку и призером по русскому языку.

Учащаяся 9 кл. Гимназии № 1 Дегтярева Александра стала призером по английскому языку, математике и русскому языку.

Учащаяся 11 кл. СОШ № 2 Головко Анастасия стала победителем по астрономии, призером по математике и физике.

Учащаяся 11 кл. Гимназии № 1 Сурикова Татьяна стала победителем по обществознанию, литературе, экономике и призером по праву.

Учащаяся 11 кл. Гимназии №1 Моргун Наталья стала призером по экономике, обществознанию и математике.
На региональном и межрегиональном этапах Всероссийской олимпиады школьников в  2013  году учащиеся Кувандыкского района заняли 7 призовых мест.

Стало доброй традицией в нашем районе - вручение  стипендии  Главы  Кувандыкского района  одарённым учащимся общеобразовательных учреждений. По итогам конкурсных материалов, представленных в Экспертный Совет при управлении образования,   ежемесячная стипендия (в размере 200 руб.) выплачивается   10 учащимся, проявившим особые старания и творческие способности как в учебной, так и спортивной,  научно – исследовательской деятельности.  Стимулирование  одаренных  детей  дает мощный мотивационный эффект.  
В 2012 - 2013 учебном году  стипендии Губернатора  Оренбургской области  получали 3 учащихся из Кувандыкского района (Жеребятьева Анна из СОШ № 2, Коломыцев Михаил из СОШ № 5, Гараева Ляйсяна из Никольской СОШ).
     Предпрофильная подготовка учащихся проводится на основе базовой модели учебного плана школы, который разработан на основе БУП.
Предпрофильная подготовка (2 часа) осуществляется  за счет часов регионального и школьного компонентов учебного плана.

В 27 из 29 (93 %) средних и основных школ района ведется предпрофильная подготовка; количество учащихся 5-9 классов в них – 2 320 чел.
Не ведется предпрофильная подготовка в 2 школах: Никольской СОШ (по причине изучения родного татарского языка), Новоракитянской ООШ (по причине отсутствия 9 класса в 2013 – 2014 уч.году).

  Профильное обучение:

Количество ОУ, в которых ведется  профильное обучение – 6 (35%)

(СОШ № 1, СОШ № 2, СОШ № 5, Гимназия № 1, Ибрагимовская СОШ, Саринская СОШ).
Количество профилей –  7:

- агротехнологический профиль   -  (1 ОУ – 2 класса с охватом 22 учащихся);
- физико-математический  – (3 ОУ  - 6 классов - с охватом – 114 уч-ся);
- филологический профиль (1 ОУ – 1 класс - 10 уч-ся);
- социально-экономический  профиль –  (2 ОУ – 3 класса - 34уч-ся);
- социально гуманитарный профиль – (2 ОУ - 3 класса – 57 уч-ся);
- химико-биологический  профиль  (1ОУ -1 класс - 4уч-ся);
- физико-химический профиль (1ОУ -1 класс-14 уч-ся).
Общий охват профильным обучением в школах муниципального образования Кувандыкский район в 2013 - 2014 учебном году составляет  64,3 %.

Количество ресурсных центров (базовых школ) –  10 ОУ.
Довольно высокое  качество общего образования района ежегодно подтверждается числом  выпускников, награждённых золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении». Выросло число медалистов с 25 до 27 чел. (11, 8 % от общего числа выпускников дневных общеобразовательных школ, что превышает среднеобластной показатель в 10,4 %). 

По итогам 2012 – 2013 учебного года награждены медалями:
Золотыми - 25 выпускников (в 2011 – 2012 уч.году - 17 медалей);
Серебряными -  2 выпускника (в 2011 – 2012 уч.году  – 8 медалей).
Выпускники  2013 года в форме ЕГЭ сдавали 11 предметов (русский язык, математика, ИКТ и информатика, биология, история, физика, химия, обществознание, литература, английский язык и немецкий язык.) Для проведения экзаменов были утверждены 2 пункта проведения экзаменов (ППЭ): в МАОУ «Гимназия № 1 города Кувандыка» (ППЭ – 089) и в МАОУ «СОШ № 5 города Кувандыка» (ППЭ – 090),  были утверждены 50 организаторов в аудиториях и 24 организатора вне аудиторий  из числа преподавателей общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования детей.                                                                                                           Аккредитованы 6 общественных наблюдателей из числа родительской общественности (члены родительских комитетов общеобразовательных учреждений, представитель СМИ, председатель районной родительской общественности).
        В ЕГЭ 2013 года принимали участие  247 человек, из них: 228 выпускников общеобразовательных  школ из 16 дневных школ района,10 выпускников Вечерней (сменной) школы, 9 выпускников прошлых лет. Два экзамена: русский язык и математику - сдавали все выпускники в форме обязательных предметов. 
В отличие от предыдущего, 2011 – 2012 учебного года, когда в районе не было стобалльных результатов, по результатам ЕГЭ – 2013 2 выпускника набрали 100 баллов по химии:

1. Гиливанов Сергей (МАОУ «СОШ № 2 г. Кувандыка»);

 2. Широченко Ксения (МАОУ «СОШ № 5 г. Кувандыка»). 
        Почти в 3 раза вырос показатель  выпускников, которые на ЕГЭ - 2013 получили результаты от 90 до 100 баллов, их 46  (в 2012 году было 17 уч-ся). Из них по предметам:
   - русский язык – 15 уч-ся  (в 2012 году - 9 уч-ся);
   - математика -  5 уч-ся  (в 2012 году – 0);
   - обществознание – 14 уч-ся  (в 2012 году – 1 уч-ся);
   - химия – 6 уч-ся  (в 2012 году – 1 уч-ся);
   - английский язык – 4 уч-ся  (в 2012 году -  1 уч-ся);
   - история – 2 уч-ся  (в 2012 году – 3 уч-ся).
         3 выпускницы из МАОУ «СОШ № 2 г. Кувандыка» по 3 предметам набрали свыше 90 баллов: Антипова Анна (русский язык – 90 баллов, английский язык – 94 балла, обществознание – 98 баллов),  Власова Диана (русский язык – 92 балла, английский язык – 92 балла, обществознание – 93 балла), Резниченко Анна (русский язык – 92балла, математика – 96 баллов, химия – 92 балла). 

        Вместе с тем, 2 выпускника  из МБОУ «Ибрагимовская СОШ» были не допущены к итоговой аттестации – 0,8 %,  (2012 год – 1,7 %).
        По итогам сдачи ЕГЭ  1 выпускник из МАОУ «Гимназия № 1 г. Кувандыка»  не преодолел минимальный порог по 2 предметам (русский язык и математика), в резервный день не пересдали математику 2 человека (0,4 %) из МБОУ «Куруильская СОШ» и МБОУ «Зиянчуринская СОШ».

        На протяжении ряда лет с высоким уровнем знаний выпускников от 80 баллов и выше готовят следующие общеобразовательные учреждения:
    1. МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Кувандыка» (русский язык, математика, обществознание, история, химия, английский язык.);
    2. МАОУ «Гимназия №1 г. Кувандыка» (русский язык, история, обществознание, английский язык);
    3. МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 г. Кувандыка» (русский язык, математика, обществознание, химия.);
      4. МБОУ «Новосимбирская средняя общеобразовательная школа» (русский язык);
      5. МБОУ «Никольская средняя общеобразовательная школа» (русский язык, обществознание).    

        По рейтингу общеобразовательных учреждений  МБОУ «Никольская СОШ» занимает 1 место (74,4 балла), МАОУ «СОШ № 5 г. Кувандыка» - 2 место (70,5 баллов),  МАОУ «Гимназия № 1 г. Кувандыка» - 3 место (66,8 баллов) и  МАОУ «СОШ № 2 г. Кувандыка»  - 4 место (65,7 баллов).

      Рейтинговый ряд по среднему баллу в разрезе предметов показал, что лучшие результаты в 2013 году по следующим предметам: 

 -  химия (2013год – 86,1 баллов, 2012 год – 65 баллов); 

 -  физика  (2013 год – 60 баллов, 2012 год – 50,7 баллов);  

 -  английский язык (2013 год – 82,6 балла, 2012 год – 73,3 балла);

 -  немецкий язык (2013 год – 62 балла, 2012 год – 44 балла);

 -  обществознание (2013 год – 68,9 баллов, 2012 год – 58,9 баллов);

 -  информатика   (2013 год  – 65,6 баллов, 2012 год – 59 баллов);

 -  русский язык  (2013 год – 65,3 балла, 2012 год – 63,9 баллов).

    Средние баллы вышеперечисленных предметов превышают прошлогодние. 

    Предметы: литература, биология, история - имеют в 2013 году средний балл  ниже, чем в 2012 году. Ниже среднерегиональных баллов имеют следующие предметы: русский язык, математика, литература, биология, история, информатика.
В ГИА  9 классов 2013 года участвовало 476 учащихся, из них 2 учащихся сдавали экзамены в щадящем режиме в традиционной форме. В новой форме  учащиеся района сдавали  экзамены 474 обучающихся по 11 предметам.

Сравнительный анализ результатов ГИА за 2010 – 2011, 2011 – 2012 и 2012 – 2013 учебные годы.

	Предметы
	Годы
	Кол – во сдававших
	% Успеваемости
	%

Качества

	Русский язык
	2010 - 2011
	614
	99
	54,6

	
	2011 - 2012
	495
	100
	63

	
	2012-2013
	474
	100
	59,5

	Математика
	2010 - 2011
	614
	100
	48

	
	2011 - 2012
	495
	100
	50

	
	2012-2013
	474
	100
	61,8

	Обществознание
	2010 - 2011
	66
	100
	95

	
	2011 - 2012
	66
	100
	95

	
	2012-2013
	77
	100
	81,8

	История
	2010 - 2011
	4
	100
	67

	
	2011 - 2012
	4
	100
	67

	
	2012-2013
	10
	100
	50

	Биология
	2010 - 2011
	32
	100
	60

	
	2011 - 2012
	32
	100
	60

	
	2012-2013
	34
	100
	76,4

	Химия
	2010 - 2011
	13
	100
	100

	
	2011 - 2012
	18
	100
	100

	
	2012-2013
	16
	100
	93,7

	Физика
	2010 - 2011
	15
	100
	73

	
	2011 - 2012
	37
	100
	94

	
	2012-2013
	39
	100
	87,1

	Английский язык
	2010 - 2011
	4
	100
	100

	
	2011 - 2012
	4
	100
	100

	
	2012-2013
	5
	100
	80

	Информатика
	2010 - 2011
	1
	100
	100

	
	2011 - 2012
	11
	100
	100

	
	2012-2013
	39
	100
	97,4

	Литература
	2010 - 2011
	2
	 -
	-

	
	2011 - 2012
	2
	100
	100

	
	2012-2013
	3
	100
	100

	География
	2010 - 2011
	32
	100
	78

	
	2011 - 2012
	27
	100
	90

	
	2012-2013
	29
	100
	82,7


По результатам итоговой аттестации выпускников 9 классов:

476 учащихся получили аттестаты об основном общем образовании, 20 их них - аттестаты особого образца. 

Дополнительное образование – важнейшая часть образовательного пространства Кувандыкского района, оно социально востребовано и является одним из важнейших факторов развития способностей и интересов детей и молодежи, расширяет воспитательные возможности образовательных учреждений, обладая открытостью, мобильностью и гибкостью. В районе созданы условия для развития, поддержки и сопровождения одаренных детей как из городских школ, так и из отдаленных сельских школ. 

Учреждения дополнительного образования детей в районе позволяют решать задачи обеспечения  необходимых условий  для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения, творческого труда детей. 
В учреждениях дополнительного образования детей от управления образования (Дом пионеров и школьников, Детско-юношеская спортивная школа) в 2013 году функционировали 218 объединений, реализующих дополнительные образовательные программы по 8 направлениям. Сравнительный анализ показывает, что в районе развиваются: спортивное направление - 37 %, художественно-эстетическое направление - 16,9 %. Так, доля эколого-биологических объединений составляет - 7,7 %, что  превышает среднеобластной показатель в  5,4 %. Доля воспитанников, занимающихся в спортивных объединениях  - 37 %, также превышает среднеобластной показатель (21,6%). В 2013 году произошло увеличение объединений спортивно - технического направления  на 9   (в 2012 г. - 5; 2011 г. - 4). 

Расширен спектр образовательных услуг спортивного направления в связи с получением ДЮСШ лицензий на осуществление деятельности по видам спорта: футбол, тяжелая атлетика, борьба дзюдо.
За отчетный год УДОД района организовали и провели 138 мероприятий и соревнований районного уровня, приняли участие в 46 мероприятиях и 15 соревнованиях  межрегионального, Всероссийского и Международного уровней. В 86 конкурсах  и  235  соревнованиях областного уровня стали призерами. Только воспитанники ДЮСШ завоевали в соревнованиях областного и всероссийского уровней 251 призовое место.
2.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.
· Приказ Министерства образования Оренбургской области от 23.10.2013 г. № 01\21-1405 «О присуждении ежегодных стипендий для поддержки способной и талантливой молодежи в 2013-2014 учебном году»;

· Постановление  администрации МО Кувандыкский район от  13.11.2010 г. №  58-п  «Об утверждении муниципальной целевой программы «Дети Кувандыкского  района»  на 2011-2013 годы»;

· Постановление администрации МО Кувандыкский район от 12.12.2012 г. № 2555-п  «Об утверждении положения о стипендии главы Кувандыкского района одаренным детям»;

· Постановление администрации МО Кувандыкский район от 02.09.2013 г. № 1651-п  «Об утверждении списка стипендиатов главы Кувандыкского района одаренным детям»;

· Приказ управления образования администрации МО Кувандыкский район от 02.09.2013 г. № 228 «О выплате стипендий Главы Кувандыкского района учащимся образовательных учреждений»;

· Приказ  управления образования администрации МО Кувандыкский район от 23.09.2012 г. № 215 «О проведении школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников».

2.3. Финансовое обеспечение реализации направления.
· Организация участия в конкурсных мероприятиях – 50 тыс.рублей 
· Организация участия обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников (муниципальный, региональный, заключительный этапы) – 53 тыс.рублей
· Гранты, стипендии, премии для поддержки талантливых детей – 30,4 тыс. рублей.
· ИТОГО: 133,4 тыс.рублей
2.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.
· Во всех общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования города разработаны программы по работе с одаренными детьми.

· С целью сохранения и развития одаренности  во всех образовательных учреждениях создан банк данных одарённых учащихся.

· Для  повышения эффективности научно-исследовательской работы с одарёнными детьми, развития системы личностно-ориентированного образования учащихся, создания благоприятной интеллектуальной атмосферы для достижения максимальной самореализации творческих учащихся созданы  научное общество учащихся  и научные общества учащихся во всех ОУ района.

· С целью создания условий одаренным детям для реализации их личных творческих способностей в процессе обучения и  мотивации  учащихся к самообразовательной деятельности в районе действуют очно-заочные школы «Лидер» и «Интеллектуал». 
·          Для выявления талантливых школьников, проявляющих интерес к научно- исследовательской деятельности,  и вовлечения учащихся в поисково-исследовательскую деятельность, приобщению к решению задач, имеющих практическое значение для развития науки, культуры ежегодно в районе проводится научно-практическая конференция «Наука, старт молодых!», победители которой с успехом представляют наш район на региональном уровне.
·         Для обеспечения дифференциации и индивидуализации обучения, когда за счет изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитываются интересы, склонности и способности учащихся, созданы профильные классы в 6 средних школах района.

·        В рамках тьюторского сопровождения учащихся по подготовке к региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников занимаются 4 учащихся с преподавателями ВУЗов Оренбургской области.

2.5. Эффекты реализации  направлений в   2013 году.
Анализ проводимых муниципальных мероприятий с детьми, а также участие школьников в региональных, межрегиональных, всероссийских, международных мероприятиях позволяет сделать вывод, что количество участников постоянно растет, повышается качество проведения мероприятий, апробируются новые, инновационные формы. Повышены следующие показатели:
· увеличение численности участников школьного и  муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников;
· достижение стабильно высокой результативности воспитанников УДОД на соревнованиях областного, межрегионального, российского уровней;
· увеличение охвата учащихся старшей ступени обучения профильной подготовкой;
· в  конкурсах с использованием информационных технологий «Русский медвежонок», «Кенгуру», «КИТ» и др. приняли участие 2 787 человек;
· выросло число победителей и призеров регионального и межрегионального этапов Всероссийской олимпиады школьников с 6 до 7.
2.6. Проблемные вопросы реализации направления.
· Необходимость обучения педагогических кадров для работы с одаренными детьми.
· Осознание важности этой работы каждым членом педагогического коллектива.
· Недостаточные связи с наукой, с высшими учебными заведениями области. Загруженность одарённых детей.
· Недостаточная материально – техническая база учреждений дополнительного образования, что не позволяет развивать объединения технического направления.

2.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
· Обобщение, методическое осмысление и распространение педагогической практики и опыта воспитания и образования одаренных детей среди образовательных учреждений Кувандыкского района; 
· Организация и поддержка инновационных форм образовательной деятельности детей и педагогов;
· Отработка механизмов взаимодействия различных структур и ведомств по вопросам обучения, поддержки и развития одаренных детей;
· Обеспечение условий для выявления, поддержки и развития одаренных детей через их материальную и моральную поддержку, путем выстраивания системы стипендий главы Кувандыкского района; участие в региональных, межрегиональных, всероссийских,  международных мероприятиях (олимпиадах, конференциях, конкурсах, выставках, соревнованиях и др.);
· Повышение профессионального уровеня педагогических кадров, работающих с данной категорией детей, выявлять талантливых педагогов, создающих специальные образовательные программы для развития различных видов детской одаренности;
· Развитие сети образовательных учреждений (экспериментальных площадок), работающих с одаренными детьми;
· Создание муниципального банка данных и поддержка соответствующей странички в сети ИНТЕРНЕТ для информирования широкой общественности о ходе реализации Подпрограммы, привлечения внимания всех заинтересованных руководителей, ведомств, педагогов, родителей к решению проблем детской одаренности;
· Совершенствование нормативной базы по работе с одаренными детьми.
2.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Развитие системы поддержки талантливых детей» показывает, что общая численность обучающихся 5-11 классов Кувандыкского района, принявших участие во Всероссийской олимпиаде на всех этапах проведения составляет - 3 446 человек.
 
Количество призовых мест на одного обучающегося, ставшего победителем и/или призером в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников – 1,144 м.
Численность обучающихся 9-11 классов, принявших участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников - 38 чел.

Количество призовых мест в предметных олимпиадах, занятых обучающимися 9-11 классов на региональном и межрегиональном этапах Всероссийской олимпиады школьников - 9 мест.
Количество призовых мест на одного обучающегося, ставшего победителем и/или призером в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников -1,143 м.

Численность обучающихся, приявших участие в очных олимпиадах для школьников (кроме Всероссийской олимпиады школьников), проводимых сторонними организациями и учреждениями -143 чел.

Количество призовых мест, занятых обучающимися в очных олимпиадах для школьников (кроме Всероссийской олимпиады школьников), проводимых сторонними организациями и учреждениями - 56 м.

Численность учащихся, приявших участие в дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями -217 чел.


Количество призовых мест, занятых учащимися в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями -121 м.
Часть 3. Совершенствование учительского  корпуса
  3.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы 
«Наша новая школа».
Одно из ключевых направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Это стратегический ресурс модернизации российского образования. Аттестация педагогических и управленческих кадров – один из стимулов качественного педагогического труда, который предполагает периодическое подтверждение квалификации педагога и ее соответствие современным и перспективным задачам, стоящим перед школой. 
Курсовая подготовка педагогических и руководящих кадров в районе осуществляется в соответствии с планом - проспектом образовательных услуг ИПКиППРО ОГПУ, РЦРО, ОГТИ (г. Орск). На повышение квалификации и переподготовку руководителей и учителей общеобразовательных учреждений в 2013 году в соответствии с комплексом мер по модернизации израсходованы средства в сумме 700 000  рублей.
В 2012 - 2013 учебном году курсовую подготовку прошли  255 педагогических работников школ, что составило   38 % от их общего количества, а также  13 педагогов  МДОУ (итого 268 человек).
Всего квалификационные категории имеют 452 учителя, что составляет 81 % .
	Категория
	2011 г., %
	2012 г., %
	2013 г., %

	Высшая
	15,5
	19,8
	15,1

	1
	47,7
	         52,2
	52,9

	2
	27,8
	         30,2
	14,5


В течение ряда лет проводятся мероприятия по повышению престижа педагогического труда. Главными материальными стимулами сегодня   являются:                           
· Увеличение оплаты труда педагогов. В 100 % ОУ действует новая система оплаты труда (НСОТ); в среднем за три года заработная плата педработников школ района увеличилась на 31%, а за год на 8,7 % (с 16 947 рублей на декабрь 2012 года до 19 363 рублей по итогам 2013 года).
· Премии лучшим учителям в рамках реализации ПНПО, в ходе августовской районной педагогической конференции, к международному Дню учителя в октябре. В 2013 году на сумму 379 тыс.руб. из местного бюджета. 
· Дополнительные стимулирующие выплаты, выплаты молодым специалистам, доплаты за классное руководство. 344 классных руководителя из школ района получали дополнительное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя. Общий объем  выплаченных средств в 2013 году составил 9 451,8 тыс.руб. (5 220,1 за счет областного бюджета; 4 231,7 – федерального бюджета.) 
Учителям, работающим и проживающим в сельской местности, возмещаются коммунальные расходы.
 
К моральным стимулам относятся различного рода конкурсы и мероприятия, проводимые на районном и областном уровнях. Так за годы реализации приоритетного национального проекта «Образование» 10 ОУ района (школы, детские сады, учреждения дополнительного образования детей), активно внедряющие инновационные образовательные программы, стали обладателями грантов  Президента РФ и  Губернатора Оренбургской области, 26 педагогов района являются победителями в рамках реализации ПНП «Образование». 
В 2013 году МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 города Кувандыка» стала обладателем Гранта Губернатора и получила поощрение в размере 200 тыс. рублей, а также стала призером областного конкурса «Школа Оренбуржья - 2013» (поощрение в размере 100 тыс. рублей). Учитель начальных классов СОШ № 5 Чиркунова Татьяна Ивановна вошла в число 17 учителей - победителей в рамках реализации ПНПО, стала обладателем Гранта Президента РФ в 200 тыс.рублей. Участие в таких конкурсах помогает педагогу оценить свой потенциал, развивает уверенность, даёт стимул к дальнейшей творческой работе. 

Бадулина Галина Яковлевна – учитель русского языка и литературы МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Кувандыка Кувандыкского района Оренбургской области» -  отмечена денежным поощрением в размере 318 тысяч рублей (ей был вручен автомобиль «Калина» в рамках областной педагогической конференции, проходившей в г. Кувандыке в августе 2013 года).

2 учителя: учитель химии СОШ № 2 Бектемирова Гульсина Минибаевна и учитель химии СОШ № 5 Широченко Елена Борисовна – поощрены премией Губернатора Оренбургской области за подготовку выпускников 11 класса, набравших на ЕГЭ – 2013 по 100 баллов. 
10 педагогов школ района отмечены премиями Губернатора в размере 15 тыс. рублей (из них 9 чел. - за подготовку выпускников 11 класса, набравших на ЕГЭ – 2013 от 95 до 99 баллов, а также Мансурова Венера Абдулловна, педагог Никольской средней школы, за подготовку победителя межрегиональной олимпиады школьников по татарскому языку, проходившей в г. Казань).  

         Директор средней школы № 5 Акмурзина Б.И. поощрена премией Губернатора в размере 25 тыс.руб. как руководитель образовательной организации – призера областного конкурса «Школа Оренбуржья – 2013».
3.2.  Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.
· Конституция Российской Федерации;
· ФЗ «Об образовании» Российской Федерации (2012 г.).;
· Национальная доктрина образования Российской Федерации до 2021 года;
· Распоряжение Губернатора от 24.04.2006 г. № 164-р «Об учреждении ежегодных премий Губернатора Оренбургской области педагогическим работникам».

· Указ Губернатора Оренбургской области от 14.06.2011 г. № 337-ук «О награждении педагогических работников муниципальной системы дошкольного образования, активно внедряющих инновационные образовательные программы, грантами Губернатора Оренбургской области».

· Распоряжение Губернатора Оренбургской области от 15.07.2011 г. № 274-р «О поощрении работников системы образования области» с внесением изменений – Распоряжение Губернатора Оренбургской области от 31.08.2011 г. № 336-р «О внесении изменений в Распоряжение Губернатора Оренбургской области» от 15.07.2011 г. № 274-р «О поощрении работников системы образования области».

· Указ Губернатора Оренбургской области от 11.02.2010 года № 20-ук «О проведении конкурсов профессионального мастерства работников системы образования Оренбургской области «Учитель Оренбуржья» и «Лидер в образовании Оренбуржья»» с внесением изменений – Указ Губернатора от 23.11.2011 года № 244-ук «О внесении изменений в Указ Губернатора Оренбургской области» от 11.02.2010 года №20-ук «О проведении конкурсов профессионального мастерства работников системы образования Оренбургской области «Учитель Оренбуржья» и «Лидер в образовании Оренбуржья».

· Приказ министерства образования Оренбургской области от 03.10.2011 года № 01/20-1253 «Об организации и проведении областного конкурса профессионального мастерства  «Учитель Оренбуржья – 2012» и «Лидер в образовании Оренбуржья».

· Приказ министерства образования Оренбургской области от 05.03.2011 г.  № 01/11-22 «Об организации и проведении экспертизы документов и материалов участников конкурсного отбора лучших учителей образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание».

· Приказ министерства образования Оренбургской области от 26.11.2012 № 01/20-1574    «О награждении педагогических работников».

· Национальная образовательная стратегия «Наша новая школа»;
· Программа модернизации педагогического образования (Приказ Министерства образования (Российской Федерации от 01.04.2003 г. № 1313)
· Приказ министерства образования и науки РФ от 24.03.2010 г. № 209 «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;
· Письмо министерства образования и науки РФ от 18.08.2010 г. № 03-52/46 «Разъяснения по применению порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных ОУ»;
· Методические рекомендации, подготовленные специалистами Министерства образования и науки РФ и Институтом содержания образования Государственного университета – Высшей школы экономики «Методика оценки уровня квалификации педагогических работников»;
· Дополнения к Разъяснениям по применению Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений;
· Изменения  и дополнение в Отраслевое региональное соглашение  между министерством  образования Оренбургской области и Оренбургским обкомом Профсоюза  работников народного образования и науки Российской Федерации на 2010-2012 годы;
· Стратегия социально- экономического развития Оренбургской области до 2030 года;
· Закон Оренбургской области от 18.10.2006 г. № 717/144ОЗ «Об образовании в Оренбургской области»;
· Программа развития муниципального образования на 2009-2015 гг.;
· Муниципальная программа «Кадры Кувандыкского района» на 2009-2015 гг.
3.3. Финансовое обеспечение реализации направления.
· Гранты, премии и др. выплаты за качество работы педагогическим работникам - 604 тыс.рублей, в т.ч. 379 тыс. из средств местного бюджета.
· Поддержка молодых специалистов - 89,7 тыс.рублей.
· Социальные выплаты педагогам - 487,2 тыс. руб.
ИТОГО: 1 180,9 тыс.рублей

3.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.
·  Направление «Совершенствование учительского корпуса» реализуется в соответствии с федеральными, региональными, муниципальными нормативными актами. 
· В течение года проведена большая консультационно - разъяснительная работа как с педагогами  на семинарах, так и с руководящим составом ОУ. В рамках совещаний с руководителями и заместителями рассматривались вопросы о роли руководителя учреждения образования в организации аттестации педагогических работников.

· Совещание с заместителями директоров ОУ «Организация процедуры аттестации педагогических работников в 2013 г.», на котором подробно рассматривались процедура подтверждения соответствия занимаемой должности и процедура соответствия первой и высшей квалификационным категориям. 
· Совещание с аттестующимися педагогами, обсуждались вопросы о деятельности аттестуемого педагога в межаттестационный период и портфолио аттестуемого педагога. 
· Инструктивно-методическое совещание  с экспертами Аттестационной комиссии министерства образования Оренбургской области. На совещании было рассмотрено отраслевое региональное соглашение между министерством образования Оренбургской области и Оренбургской общественной областной организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2013-2015 годы. 
·  В ОУ назначены уполномоченные, несущие ответственность за полноту, точность регистрации, своевременность передачи заявлений на аттестацию от педагогических работников учреждений образования в МКУ «РМЦ» и получение аттестационных листов. 
· Проведен мониторинг наличия квалификационных категорий у педагогических работников с указанием сроков их завершения. 
· Образовательные учреждения района для повышения квалификации активно сотрудничают с ИПК и ППРО ОГПУ г. Оренбурга, ОГТИ (филиал ОГУ),  ГБУ «Региональный центр развития образования» г. Оренбурга. Сегодня в ОУ созданы базы данных о прохождении курсовой подготовки, в школах соблюдается непрерывный и адресный подход к повышению квалификации на основе анализа качества подготовки обучающихся по всем учебным предметам.
· Созданы условия для повышения профессионального уровня современного учителя: организация и проведение муниципальных мероприятий научно-практического характера (конференций, семинаров, мастер-классов и т.д.), конкурсы педагогического мастерства.
· С целью совершенствования деятельности муниципальной методической службы, изучения и распространения педагогического опыта  педагогов в районе проводился  конкурс методических разработок «Современный урок в начальной школе в рамках ФГОС».
· В рамках работы предметных методических объединений проводятся  семинары в различных формах, мастер-классы, круглые столы. Обсуждаемые на них вопросы и проблемы позволяют обеспечить качество образования учащихся, способствуют повышению квалификации педагогических работников.

3.5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
Все общеобразовательные школы в соответствии с планом работы Управления образования провели творческие самоотчеты, в программу которых входили показательные уроки учителей с использованием современных интерактивных технологий, мастер-классы, организована внеурочная деятельность (внеклассные занятия, классные часы), родительские собрания, круглые столы по подведению итогов.
Проведены конкурсы педагогического мастерства «Лидер образования - 2013»,  «Сердце отдаю детям». Педагог дополнительного образования Литовкин П.В. стал победителем областного этапа конкурса «Сердце отдаю детям» и в ноябре 2013 года достойно представлял Кувандыкский район и Оренбургскую область в финале Всероссийского конкурса в Санкт – Петербурге.
Учителя принимали участие, делились опытом работы в зональных семинарах по мониторингу качества знаний, диссеминации педагогического опыта, подготовке к государственной (итоговой) аттестации.
Активная позиция педагогов, их заинтересованность в совершенствовании собственной деятельности, применение новых технологий в обучении и воспитании, профессиональный интерес к результатам своего труда  позволяет представлять опыт педагогов на собственных сайтах, сайтах школ, сайте управления образования. Яркий педагогический опыт освещается на страницах газеты «Новый путь», областного периодического издания «Классная работа», в школьных газетах. В августе 2013 г. в рамках проведения областного августовского совещания опыт работы системы образования Кувандыкского района, лучших педагогических коллективов был  представлен в тематическом сборнике материалов областного совещания, отражен в специальном выпуске журнала «Классная работа». Положительный опыт работы в системе дополнительного образования Кувандыкского района был представлен для изучения членам коллегии министерства образования Оренбургской области в октябре 2013 года.
 3.6. Проблемные вопросы реализации направления в 2013 году.
В муниципальном образовании остро стоит проблема старения педагогических кадров. В образовательных учреждениях работает 54 (9,7 %) пенсионеров, практически нет притока молодых специалистов. 
В школах района уже ощущается дефицит квалифицированных  учителей математики, физики, информатики, биологии, что в том числе негативно отражается на сдаче ЕГЭ по этим предметам. Многие из педагогов, преподающих данные предметы, имеют пенсионный или предпенсионный возраст, являются в силу обстоятельств т.н. «условными» специалистами (преподающими не по профилю).
Условные специалисты не дают качественных образовательных услуг (в районе 42 человека условных специалистов с высшим образованием).
В организации повышения квалификации и методического сопровождения на школьном и муниципальном уровнях есть проблемы, которые требуют решения.
3.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
Приоритетные направления деятельности Управления образования:
· развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии на основе совершенствования системы моральных и материальных стимулов;
· разработка инновационных подходов к подготовке, переподготовке и повышению квалификации педагогических кадров;
· активизация деятельности по привлечению молодых специалистов в образовательные учреждения,  в том числе на основе целевой подготовки;
· совершенствование подготовки и переподготовки педагогических кадров, в том числе  в области информационно-коммуникационных технологий с использованием дистанционных образовательных ресурсов, организация подготовки по новым профессиям в сфере образования, устранение кадрового дефицита;
· привлечение лучших педагогов – победителей приоритетного национального проекта «Образование» к методической работе, в том числе в дистанционной форме.
3.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Совершенствование учительского корпуса» показывает следующее:
Количество педагогов общеобразовательных учреждений, повысивших квалификацию, прошедших подготовку и переподготовку по различным направлениям в  2013 г. (всего) –  270 чел., в том числе:
- по работе по внедрению ФГОС – 
 80 чел.

- по подготовке к ЕГЭ –  18
чел.

 
Доля педагогических работников, получивших в установленном порядке первую и высшую квалификационные категории, в общей численности педагогических работников по итогам 2013 г. составляет 40,25 %;
 
доля педагогических работников, получивших в установленном порядке первую квалификационную категорию, в общей численности педагогических работников составляет 31,5 %;
 
доля педагогических работников, получивших в установленном порядке высшую квалификационную категорию, в общей численности педагогических работников составляет 8,75 %;
 
укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование составляет 96,18 %;
 
доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений составляет  7,14 %;
 
доля педагогических работников (учителей и прочих педагогических работников), прошедших в истекшем учебном году курсы повышения квалификации в общей численности педагогических работников (учителей и прочих педагогических работников) общеобразовательных учреждений составляет 34,51 %.

Часть 4.  Изменение  школьной   инфраструктуры
4.1.Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.
Важнейшим направлением президентской инициативы «Наша новая школа» является создание в школе соответствующей современной инфраструктуры. Основная задача современной школы – предоставление качественных образовательных услуг в соответствии с социальным заказом и обеспечение комфортной образовательной среды, способствующей сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников.
Основная задача современной школы – предоставление качественных образовательных услуг в соответствии с социальным заказом и обеспечение безопасной, комфортной образовательной среды, способствующей сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников. Именно от степени развития школьной инфраструктуры во многом зависит, насколько качественно организуется образовательный процесс. Иными словами, надо готовить не только ребенка к школе, но и школу к ребенку. Одним из самых ресурсоемких направлений развития образовательной системы являются ремонт, реконструкция, обеспечение противопожарной и антитеррористической безопасности образовательных учреждений.  
Результатом работы управления образования, образовательных учреждений Кувандыкского района в 2013 году явился показатель – 100 % лицензированных и 100 % аккредитованных образовательных учреждений   района. Этот показатель мы удерживаем в течение 4 последних лет. 9 школ района оформили лицензии на право преподавания предметов по программам 7 и 8 вида, в 5 школах района также на основании имеющихся лицензий осуществляется деятельность групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста.
Летом 2013 года проведены работы по капитальному ремонту в 4 школах: 


- МАОУ «СОШ № 2» (в т.ч. ликвидированы аварийные участки кровли над спортзалом, восстановлена работа актового зала, школьных мастерских, библиотеки, тех помещений, который не функционировали ранее, произведена замена всех окон на пластиковые); 
- МАОУ «Гимназия № 1» (в т.ч. отремонтирован школьный бассейн, ранее закрытый из-за аварийного состояния, устранены все предписания органов пожарного надзора, полностью реконструирована система электроснабжения школы);

- МБОУ «Уральская СОШ» (проведена полная реконструкция системы электроснабжения школы);

- МАОУ «Начальная школа» г. Кувандыка (в т.ч., устранены все предписания органов пожарного надзора, реконструирована система электроснабжения школы, отремонтированы санузлы, выполнено новое ограждение по периметру школы).

По текущему ремонту проведены работы на 9 объектах: МАОУ «СОШ № 5» (подвальные помещения, актовый зал, противопожарные мероприятия), Ибрагимовская СОШ (фасад, рекреации, покраска окон, устройство входной группы, асфальтирование территории школы), Ильинская СОШ (частичный ремонт кровли, устранение аварийных участков), Новопокровская СОШ (частичный отопления, кровли), Новосамарская СОШ (ремонт системы водоснабжения), Новосаринская ООШ (ремонт помещений интерната, санузлов, кровли интерната), Оноприеновская ООШ (частичный ремонт кровли) и на др. объектах. 
В остальных школах произведен косметический ремонт к началу учебного года. Все образовательные учреждения были успешно приняты межведомственными комиссиями с участием органов надзора к началу 2013 – 2014 учебного года. Выполнены противопожарные мероприятии по приведению в соответствие путей эвакуации, реконструкции электроснабжения, установки системы ПАК - Стрелец-мониторинг с прямым выводом на пульт пожарной охраны, во всех школах проведены замеры сопротивления изоляции электропроводки с составлением соответствующих актов.
Общеобразовательные школы района на настоящий момент оснащены кнопками тревожной сигнализации с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны ОВД района, 100 % школ района оснащены системами АПС и СОЛ. 
В районе планомерно завершена работа по замене несоответствующих требованиям безопасности школьных автобусов. С целью повышения доступности качественного образования для учащихся из малых школ района осуществляется ежедневный и еженедельный подвоз учащимися 20 единицами школьного автотранспорта на 17 школьных маршрутах. В 2013 году получены школьные автобусы в Ибрагимовскую СОШ (ПАЗ), Зиянчуринскую СОШ (ПАЗ) и Оноприеновскую ООШ (ГАЗель), соответственно выведены из эксплуатации старые автобусы (КАВЗ, ПАЗ) со сроком службы свыше 7 лет, что позволяет повысить безопасность подвоза обучающихся к базовым школам из малонаселенных пунктов района.
Проведена значительная работа по обеспечению учащихся бесплатными учебниками. По итогам 2013 года в школах Кувандыкского района обеспеченность учебниками  школьного фонда   составила 99,6 % от общей потребности для учащихся всех классов. 
По ступеням обучения обеспеченность учебным фондом составила:

Начальное звено – 99,8 %;
Среднее звено – 99,2 %;
Старшее звено – 99,9 %. 

Причинами нехватки  учебников  является:

· недостаточное выделение средств из  областного бюджета и отсутствие средств на приобретение учебников в муниципальном бюджете;
· отсутствие субвенции  у большинства образовательных учреждений района на приобретение новых учебников. 


 Современные информационные ресурсы и технологии как составляющая современной школьной инфраструктуры стали реальным шансом модернизации школьного образования на компетентностно - ориентированной основе, особенно их роль возрастает сегодня при переходе на ФГОС второго поколения, когда каждый урок, каждое занятие внеурочной деятельностью должны  формировать у ребёнка универсальные учебные действия (УУД).
В районе  имеются 935 компьютеров, используемых в образовательном процессе. В декабре 2013 года в рамках проекта модернизации образования в школы направлены 124 ноутбука, 6 комплектов АРМ для учителей начальных классов. 
В настоящее время  школы района характеризуют следующие показатели:
-  на один компьютер приходится 5 учащихся (в 2012 г. – 6 человек);
-  подключено к сети Интернет 33 школы -  100  %;
- собственный Web-сайт имеют 33 школы -  100  %;
-  100
% учителей используют компьютеры в своей профессиональной  деятельности;

- 94,4
%  учителей владеют ИКТ;

- 10 базовых школ района реализуют программы дистанционного образования. 


В 2013 году обучено современным информационным технологиям 23 учителя.

4.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию  инициативы.
· Постановление Правительства Оренбургской области «Об утверждении
методических рекомендаций по формированию расходов муниципальных общеобразовательных учреждений на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования по основным общеобразовательным программам на основе принципа нормативного подушевого финансирования» от 27.06.2007 г. № 225-п;
· Закон Оренбургской области «О внесении изменений в Закон 
Оренбургской области «О методике распределения субвенций на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в образовательных учреждениях Оренбургской области»;
· Постановление Правительства Оренбургской области «Об 
утверждении порядка предоставления субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов для софинансирования расходов на проведение текущего и капитального ремонта, противоаварийных мероприятий в учреждениях дошкольного образования» от 11.05.2011 г. № 310-п;
· Постановление Правительства Оренбургской области «Об утверждении
порядка предоставления субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов для софинансирования расходов на проведение текущего и капитального ремонта, противоаварийных мероприятий в учреждениях общего образования при подготовке к новому учебному году» от 11.05.2011 г. № 311-п;
· Постановление Правительства Оренбургской области «Об 
утверждении программы повышения эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы» от 31.08.2011 № 798-пп;
· Постановление Правительства Оренбургской области «О порядке 
реализации отдельных мер, направленных на повышение доступности дошкольных образовательных услуг» от 28.11.2011 г. № 1179-п;
· Санитарные правила СП 2.4.2.782-99;
· Постановления администрации Оренбургской области № 23-п от 
05.02.2004 «О правилах организации специальных (школьных) перевозок учащихся государственных и муниципальных образовательных учреждений на территории Оренбургской области»; 
· План оптимизации сети ОУ Кувандыкского района на период до 
    2015 г.;
· Муниципальная целевая программа «Пожарная  безопасность 
образовательных учреждений Кувандыкского района на 2011-2013 годы» (утверждена постановлением главы Кувандыкского района от 11.11.2010 г. № 55-п). Программа предусматривает реализацию первоочередных мероприятий по обеспечению безопасной жизнедеятельности участников образовательного процесса, создание необходимых условий для укрепления и повышения уровня пожарной и антитеррористической безопасности образовательных учреждений района;
4.3. Финансовое обеспечение реализации инициативы.
· Оснащение ОУ учебным оборудованием для реализации ФГОС –  5 676,2 т.р.
· Приобретение школьных автобусов – 3 573 т.р.
· Доступ к образовательным ресурсам сети Интернет – 813,2 т.р.
· Оснащение компьютерным оборудованием и программным обеспечением – 4 018,8 т.р.
· Капитальный ремонт школьных зданий –  106 054,8 т.р.
· Текущий ремонт  - 3 010,6 т.р.
ИТОГО: 123 280,2 т.р.
4.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

· Закрыто – 1 ОУ (Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Башкалганская начальная общеобразовательная школа Оноприеновского сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области», постановление Главы Кувандыкского района от 06.08.2013г. № 1490-п.

· Реорганизовано  – 
3 ОУ
:

изменение вида:

1) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Чеботарёвская основная общеобразовательная школа Чеботарёвского сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области», постановление Главы Кувандыкского района от 21.06.2013 г. № 1155-п.
2) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Маячная основная общеобразовательная школа Маячного сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области»,  постановление Главы Кувандыкского района от 21.06.2013 г.  № 1157-п.
3) Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новосамарская основная общеобразовательная школа Красносакмарского сельсовета Кувандыкского района Оренбургской области», постановление Главы Кувандыкского района от 21.06.2013 г. № 1156-п.
· Проведен капитальный ремонт школьных зданий  в 4 школах района. Ликвидированы элементы аварийности конструкций зданий и помещений в СОШ № 2, Гимназии № 1, СОШ № 5.
· Проведен текущий ремонт школьных зданий и инфраструктуры – в 9 школах, проведен косметический ремонт во всех школах района.
· Выполнены в полном объеме все мероприятия в рамках программы областной и районной программы «Безопасность образовательных учреждений», предусмотренные в 2013 году.

· Получены 3  автобуса («ПАЗ» - 2 шт., «ГАЗель» - 1 шт.) для перевозки детей. Выведен из использования устаревший школьный автотранспорт. 
4.5. Эффекты реализации основных направлений инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.
· За счет проведенной реорганизации сети образовательных учреждений повысился показатель предоставления качественных образовательных услуг в школах, отвечающих современным требованиям. В 4 школах района проведен капитальный ремонт, в данных школах обучаются 2 108 учащихся (45 % от общего числа учащихся).
· Общеобразовательные школы района на настоящий момент оснащены кнопкой тревожной сигнализации с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны, 100 % ОУ района оснащены системами АПС и СОЛ.
· В 13 общеобразовательных организациях установлена система видеонаблюдения.

· В районе планомерно завершена работа по замене несоответствующих требованиям безопасности школьных автобусов. В 2013 году получены школьные автобусы в Ибрагимовскую СОШ, Зиянчуринскую СОШ и Оноприеновскую ООШ. 
· Доступ к образовательным ресурсам сети Интернет обеспечен 100% школ района.
4.6. Проблемные вопросы реализации инициативы.
· Недостаточное финансирование образовательных учреждений района по выполнению мероприятий антитеррористической безопасности, особенно в сельской местности, необходимость установки систем видеонаблюдения.
· Значительное количество школьных маршрутов не обеспечено твердым дорожным покрытием (более 50 км).
· Школьные автобусы не оборудованы тахографами и системой ГЛОНАСС, что делает проблематичным их дальнейшее использование.

· Требуется проведение капитального ремонта в ряде школ, в т.ч. в СОШ № 5, Зиянчуринской СОШ, СОШ № 1, Ибрагимовской СОШ (базовые школы).

4.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
· Продолжение работы по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, укреплению антитеррористической защищенности.
· Поддержание всех систем жизнеобеспечения образовательных учреждений в рабочем состоянии, проведение капитального, текущего и косметического ремонтов школьных зданий.
· Осуществление оптимизации сети образовательных  учреждений с целью удовлетворения потребностей района в повышении качества образования, оптимизация площадей образовательных учреждений, применение мер жесткой экономии, в т.ч. затрат на использование энергоресурсов.
· Оборудование школьных автобусов тахографами и системой ГЛОНАСС.
· Продолжить работу по обеспечению учащихся бесплатными учебниками, активизировать работу по подключению школьных библиотек к сети Интернет, пополнению фондов школьных медиатек, электронных библиотек.
4.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации     инициативы по направлению.
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «ИЗМЕНЕНИЕ ШКОЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ» показывает, что:
- Доля обучающихся, которые имеют возможность пользоваться современной библиотекой (от общей численности обучающихся) с выходом в Интернет с компьютеров, расположенных в помещении библиотеки составляет 57,2 %.

- Количество школ, в которых в отчетном году проведен капитальный ремонт - 4 ОУ.
 - Доля сельских школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в базовые школы, в общей численности сельских школьников нуждающихся в подвозе – 58 %.
Школы района оснащены кнопкой тревожной сигнализации с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны,

100% ОУ района оснащены системами АПС и СОЛ. 
Часть 5. Сохранение и укрепление здоровья школьников.
5.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.
      Сохранение и укрепление здоровья школьников – важнейшее направление проекта модернизации образования. Именно в школьные годы формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. Многое зависит от семейного воспитания. Но учитывая, что дети проводят в школе значительную часть дня, заниматься их здоровьем должны и педагоги. Важнейший фактор, определяющий здоровье детского населения – качественное и сбалансированное горячее питание.  В школах района горячее питание получают 100 % школьников с 1 по 11 классы. Горячее питание в школах, не оборудованных пищеблоком, организовано для всех учеников за счет подвоза из других ОУ: из СОШ № 1 в ООШ № 4; в Новоказанскую НОШ из Оноприеновской ООШ. 30% учащихся с сентября 2013 г. получают двухразовое горячее питание в виде обеда (за счет средств родителей). 

На питание учащихся (в размере 8 руб. в день на каждого ученика) выделены средства из областного бюджета в сумме 6 486,9 тыс. рублей, в размере 5 руб. на каждого ученика в день из местного бюджета в сумме 3 728,1 тыс. рублей.

За  период 2013 года значительно улучшилась материальная база школьных столовых. За счет средств местного бюджета было приобретено 4 водонагревателя,  производственный стол на общую сумму 27 820  руб. За счет средств федерального бюджета в рамках комплексных мер по модернизации системы образования приобретены:  посудомоечная машина (СОШ № 1), холодильник (Ибрагимовская СОШ), электросковорода  (Гимназия № 1), хлеборезка (СОШ № 2), протирочная машина, электромясорубка (СОШ № 5). 

В 5 городских школах имеются медицинские кабинеты. Все они пролицензированы. Медицинское обслуживание учащихся в МБОУ «ООШ № 4 города Кувандыка»,  сельских школах осуществляется на основании договоров между ОУ и ЦРБ.
Важную роль в сохранении и укреплении здоровья детей и подростков играет грамотная организация летней оздоровительной кампании. Охват организованными формами отдыха, оздоровления и занятости (включая малозатратные) летом 2013 года  составил 97 % от всех детей школьного возраста (2012 год – 96 %). 
Летом 2013 года на территории Кувандыкского района работали:
· 4 детских оздоровительных лагеря круглосуточного пребывания - это 2 лагеря, находящиеся в ведомстве управления образования: «Волна», «Спутник», а также лагерь железнодорожников «Родничок», «Русская горнолыжная школа-Кувандык»  - детский оздоровительный лагерь «Долина», на базе которого проведены 4 спортивные смены;
· 30 лагерей дневного пребывания;
    
Несмотря на то, что очень многое в направлении сохранения и укрепления здоровья школьников делается, нам ещё предстоит много работать. Следует поставить на более высокий уровень работу по оздоровлению и пропаганде здорового образа жизни в каждом учреждении. 
Большая работа проводится по профилактике наркомании, которая направлена на формирование у обучающихся ценностей здорового образа жизни, устойчивых антинаркотических установок, навыков ответственного поведения. В общеобразовательных учреждениях проведен месячник по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения среди подростков. 

В рамках организационно-методической деятельности во всех общеобразовательных учреждениях прошли инструктивно-методические совещания с педагогами по вопросам организации профилактической работы.

На информационных стендах в ОУ  размещены данные должностных лиц органов наркопрофилактики. В период  проведения всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» до сведения педагогов, учащихся и их родителей были доведены сведения о работе анонимных круглосуточных «телефонов доверия». Соответствующая информация была размещена на сайте управления образования администрации МО Кувандыкский район (http://kuvmetodist.ucoz.ru/), информационных стендах, буклетах в школах, сообщена на классных родительских собраниях  и тематических мероприятиях. Данные мероприятия были организованы с использованием материалов Интернет-урока.
В рамках Недели здоровья в апреле 2013 г. в образовательных учреждениях района проведены уроки здоровья, беседы, лекции, консультации, видеолектории с участием медицинских работников и представителей спорта по вопросам здоровьесбережения, профилактики гиподинамии, «школьных» болезней, стрессов, предупреждению вредных привычек и зависимостей,  роли физической культуры и спорта в формировании гармоничной личности,  состоялись спортивные  соревнования и праздники, профилактические акции  и другие мероприятия. 
Перспективным ресурсом здоровьесбережения в образовательной среде является вовлечение учащихся в физкультурно-спортивное движение, развитие детского и школьного спорта. С целью вовлечения детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом ежегодно проводятся: спортивно-оздоровительный фестиваль «Президентские состязания» учащихся  1-11-х классов общеобразовательных школ района, «Президентские спортивные игры».
Занятия физкультурой также производятся с учетом уровня  здоровья учащихся.  В школах района третий час физкультуры проводится во всех классах. Укрепляется материально – техническая база ОУ. В 2013 году капитально отремонтированы спортивные залы 2 самых крупных школ района: СОШ № 2 и Гимназии № 1, в которых в общей сложности обучаются 1 484 учащихся (32 % от общего числа школьников района), а также бассейн Гимназии № 1, который был закрыт в 2011 году из-за аварийного состояния.
5.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления .
· Приказ Министерства образования Оренбургской области от 26.12.2012 г. № 01/20-16962 «О проведении ХIII областных спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». 
· Муниципальная  целевая программа «Совершенствование организации питания учащихся в ОУ Кувандыкского района на 2011-2013 годы», утверждена постановлением администрации Кувандыкского района № 52-п от 11.11.2010 г.
· Постановление администрации МО Кувандыкский  район  «Об определении уполномоченных органов администрации муниципального образования Кувандыкский район по финансовому обеспечению мероприятий по оздоровлению и отдыху детей Кувандыкского района» (№ 164-п от 02.02.2012 г.);

· Постановление администрации МО Кувандыкский  район  «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в  Кувандыкском районе в 2012 году и последующие годы» (№ 911-п от 20.04.2012 г.);

· Постановление об утверждении межведомственной программы «Кувандыкские каникулы - 2013» и  межведомственной комиссии по организации летнего отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Кувандыкского района Оренбургской области (633-п от 12.04.2013 г.)

· Разработан комплексный план по подготовке и проведению летней оздоровительной работы с детьми и  подростками «Лето –2013»;
· Приказы управления образования: «О мерах по организации и проведению летней оздоровительной кампании 2013 года» (от 30.04.2013 г. № 126), «Об организации временной трудовой занятости подростков в каникулярный период 2013 г.» (от 18.04.2013 г. № 99).

5.3. Финансовое обеспечение реализации направления.
· Организация отдыха и оздоровления детей – 7 504,6 т.р.
· Организация массовых физкультурно-спортивных мероприятий  - 3 15,0 т.р.
· Оснащение спортивных залов  - 104,3 т.р.
· Создание комфортной образовательной среды для детей-инвалидов -791,8 т.р.
· Закупка оборудования для школьных столовых - 282,2 т.р.
· Финансирование питания школьников  - 10 215 т.р.
· Мероприятия в сфере противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств - 51,8 т.р.
5.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.
· В ОУ района проводится обязательный региональный экзамен по предмету «Физическая культура» для учащихся 9-х классов. 

· В районе проводится большая работа по реализации проекта «Здоровье», организуются оздоровительные акции: «Спорт вместо вредных привычек», а также оздоровительные месячники и Недели здоровья.
· В летних оздоровительных лагерях «Волна» и «Спутник» согласно плану межведомственных мероприятий в целях профилактики правонарушений и наркотизации несовершеннолетних прошли профилактические акции.
· Действует муниципальная целевая программа «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях района на 2011-2013 годы», направленная на решение проблемы качественного и полноценного питания в школах.
· Внедрены новые формы организации питания учащихся, которые представлены в схеме: доставка горячих блюд в 2 школы, не охваченные ранее горячим питанием.
· В настоящее время лицензированы все 5 медицинских кабинетов школ города (СОШ № 1, СОШ № 2, СОШ № 5, Гимназия № 1, Начальная школа).

5.5. Эффекты реализации направления в 2013 году. 
· В   2012-13 учебном году  увеличилась численность участников  спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»     до 96,1% учащихся района и до 80 % в соревнованиях «Президентские спортивные игры».
· Улучшилось качество питания школьников за счет реализации муниципальной целевой программы «Совершенствование организации питания учащихся в ОУ  Кувандыкского района на 2011-2013 г.г.», организовано двухразовое питание с привлечением родительских средств.
· Увеличение % охвата горячим питанием учащихся ОУ - 100%.
· Увеличение удельного веса школьных столовых ОУ, оснащенных необходимым холодильным и технологическим оборудованием с 82 % до 100 %.
· Увеличение удельного веса учащихся, получающих горячее питание, охваченных «с» - витаминизацией - 96% до 100 %.
· Увеличение количества участников «Президентских состязаний».
· Высокий уровень охвата детей в период летних каникул – 97 %.
· Расширяется профильность лагерей дневного пребывания, сохраняется численность лагерей, несмотря на снижение контингента школьников..
· Высокая роль учреждений дополнительного образования в организации летнего отдыха подростков: школа вожатского мастерства, волонтерское движение, методическая помощь, подготовка программ летнего отдыха.
5.6. Проблемные вопросы реализации инициативы 
· Увеличение охвата двухразовым питанием учащихся школ.
· Увеличение дотации на питание учащихся из средств местного бюджета.
· Улучшение материально – технической базы пищеблоков школ, замена устаревающего оборудования.
· Материально-техническое обеспечение оздоровительных лагерей, организация временного трудоустройства учащихся.
· Вовлечение детей «группы риска», состоящих на различных видах профилактического учета, в систему дополнительного образования.
· Организация межведомственного взаимодействия по раннему выявлению подростков, употребляющих  наркотики и психотропные вещества.
5.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
· Обеспечить охват двухразовым питанием учащихся путем совместной 
работы  образовательных учреждений и родителей до 40 %.
· Обеспечить укрепление материально – технической базы пищеблоков  через реализацию муниципальной целевой программы «Развитие системы образования Кувандыкского района на 2014 – 2018 годы», участия в комплексном проекте модернизации образования в 2014 году.
· Обеспечить показатель  уровня физической подготовленности учащихся общеобразовательных школ и допризывной молодежи не ниже среднеобластного показателя.
· Увеличить в общеобразовательных учреждениях охват участников различных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни.
· Активизировать роль образовательных учреждений дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности (ДЮСШ района) в пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних.
· Продолжить антинаркотическую профилактическую работу  в ОУ района на регулярной межведомственной основе.
5.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
 
Доля зданий общеобразовательных учреждений, в которых обеспечена безбарьерная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья, от общего количества зданий общеобразовательных учреждений (оборудованы пандусы) - 28,26 %.
 
Доля общеобразовательных учреждений, в которых обеспечена возможность пользоваться столовыми, в которых выполнены все перечисленные требования: собственная (на условиях договора пользования) столовая или зал для приема пищи с площадью в соответствии с СанПиН -100%.

 
Доля общеобразовательных учреждений, в которых осуществляется реализация образовательных программ по формированию культуры здорового питания, от общего количества общеобразовательных учреждений - 63,64 %.


Численность обучающихся, которые получают качественное горячее питание, в общей численности обучающихся:

только горячие завтраки – 3 465 чел.

только горячие обеды - 463 чел.

горячие завтраки и обеды - 1702 чел.


Доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться универсальными спортивными залами со следующими характеристиками: собственный спортивный зал или спортивный зал на условиях договора пользования - 94,78 %.

 
Доля обучающихся в зданиях, в которых обеспечено медицинское обслуживание, включая наличие лицензионных медицинских кабинетов и не менее 1 квалифицированного медицинского работника - 57,79 %.
Часть 6. Развитие самостоятельности школ
6.1.Информация о выполнении плана первоочередных действий по  реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году
Расширение экономической самостоятельности и открытости деятельности образовательных учреждений основывается  на нормах Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», регулирующего правовой статус учреждений. 
          Развитие самостоятельности школ предполагает и усиление общественной составляющей. Созданы в образовательных учреждениях Советы учреждения и наблюдательные Советы.

             Необходимо отметить, что ежегодно растет число граждан, участвующих в организации системы общественного контроля и надзора за качеством предоставляемых образовательных услуг, в том числе за проведением процедур независимого оценивания учебных достижений школьников в форме единого государственного экзамена и государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов в новой форме в качестве общественных наблюдателей.

6.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.
· Федеральный закон от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных  (муниципальных) учреждений»; 
· Федеральный закон от 03.11.2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»; 
· Постановление Правительства РФ от 26.07.2010 г. № 538 «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества»; 
· Постановление Правительства РФ от 18.10.2007 г. № 684 «Об утверждении Правил опубликования отчетов о деятельности автономного учреждения и об использовании закрепленного за ним имущества»;
· Приказ Минфина РФ от 28.07.2010 г. № 81-н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения»;
· Приказ Минэкономразвития РФ от 20.07.2007 г. № 261 «Об утверждении методических рекомендаций по заполнению формы предложения о создании автономного учреждения путем изменения типа существующего государственного или муниципального учреждения»; 
· Распоряжение Правительства РФ от 07.09.2010 г. № 1505-р «Об утверждении методических рекомендации по определению критериев изменения типа государственных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных учреждений с учетом сферы их деятельности и рекомендаций по внесению изменений в трудовые договоры с руководителями бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных бюджетных учреждений»; 
· Постановление Правительства РФ «О порядке формирования государственного задания в отношении федеральных государственных учреждений и финансового   обеспечения выполнения государственного задания» (вместе с «Положением о формировании государственного задания в отношении федеральных бюджетных и казенных учреждений и финансовом обеспечении выполнения государственного задания»)  от 02.09.2010 № 671; 
· Постановление администрации муниципального образования Кувандыкский район от 28.12.2010 № 626-п «О порядке осуществления администрацией Кувандыкского района функций и полномочий учредителя муниципального учреждения»
· Постановление администрации муниципального образования Кувандыкский район Оренбургской области от 28.12.2010 № 627-п «О Порядке создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных казённых и бюджетных учреждений Кувандыкского района»
·  Постановление администрации муниципального образования Кувандыкский район Оренбургской области от 28.12.2010 № 635-п «Об утверждения Порядка утверждения уставов муниципальных бюджетных, автономных и казённых учреждений муниципального образования Кувандыкский район и внесения в них изменений»
6.3. Финансовое обеспечение реализации направления 
· Нормативное финансирование общеобразовательных учреждений (общий объем субвенции на реализацию прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования) - 279 410,10 т.р.
· Норматив финансирования на содержание обучающегося школы, расположенной в сельской местности -102 024,40 т.р.
· Норматив финансирования на содержание обучающегося школы, расположенной в городской местности - 80 854,7 т.р.
· Норматив финансирования на содержание обучающегося для образовательных учреждений повышенного уровня (гимназий, лицеев, колледже - 25 814,2 т.р.
· Норматив финансирования на содержание обучающегося для общеобразовательных школ-интернатов - 70 716,8 т.р.
· Учебные расходы - 300 т.р.
ИТОГО: 279 410,10 т.р.
6.4. Информация о выполнении плана-программы по реализации национальной  образовательной инициативы «Наша новая школа» 
в 2013 году.
Финансирование образовательной деятельности (а именно субвенции), в 2013 году осуществлялось на основании принципа нормативно – подушевого финансирования общеобразовательных учреждений Кувандыкского района. Процент охвата составляет 100 %.
На территории Кувандыкского района все граждане имеют равный доступ к бесплатному общему образованию вне зависимости от организационно – правовой формы и формы собственности учреждения.  
Повышению финансовой грамотности, экономической самостоятельности руководителей школ, садов, УДОД должна способствовать и реализация ФЗ – 83 от 08.05.2010 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в части создания  казенных, бюджетных и автономных учреждений. 
По состоянию на 01.01.2014 года 7 образовательных учреждений являются  автономными учреждениями: МАОУ «Начальная школа г. Кувандыка», МАДОУ «Детский сад № 8 «Сказка» г. Кувандыка», МАОУ «СОШ № 5 г. Кувандыка», МАОУ «Гимназия № 1 г. Кувандыка», », МАОУ «СОШ № 2 г. Кувандыка»,  МАДОУ «Детский сад № 5 «Колокольчик» г. Кувандыка», МАДОУ «Детский сад № 9 «Теремок» г. Кувандыка», 52 образовательных учреждения района являются бюджетными.
6.5. Эффекты реализации направления в 2013 году
Основные эффекты – это:

  Снижение неэффективных расходов на общее образование; повышение заработной платы педработников. По итогам 2013 года среднемесячная заработная плата по категориям персонала в общеобразовательных организациях, перешедших на НСОТ составила:

- административно-управленческий персонал школ – 27 931,01 руб.,
- педагогические работники – 19 363руб.,

- учителя –  20 074руб.
·  Расширение общественного участия в управлении образованием.
· Увеличение удовлетворенности общественности качеством образования. 
· Увеличение конкуренции на рынке образовательных услуг.
· Рост количества общеобразовательных учреждений, ставших бюджетными и автономными учреждениями, с 0 до 100 %.
· Размещение в средствах массовой информации, на сайтах школ публичного отчета об итогах работы общеобразовательных учреждений.
6.6. Проблемные вопросы реализации направления
· Недостаток опыта у представителей органов государственно-общественного управления по вопросам управления образовательными учреждениями, в том числе возникающими при разработке и реализации основных образовательных программ;
· Нехватка руководящих кадров и финансовых работников, способных обеспечить эффективное функционирование учреждений в условиях финансово-хозяйственной самостоятельности;
· Проблема финансирования малокомплектных школ, а также малочисленных школ, которые не относятся к малокомплектным. Размер финансирования, определенный по нормативу, является недостаточным для их нормального функционирования.
6.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления
· Рост количества общеобразовательных учреждений, ежегодно представляющих общественности публичный отчет, обеспечивающий открытость и прозрачность образовательной и хозяйственной деятельности, до 100 % в 2014 году.
· Организовать обучение руководителей ОУ, представителей органов государственно-общественного управления по вопросам управления образовательными учреждениями, по правовым вопросам.
· Установка и усовершенствование в МКУ «Бухгалтерско-экономический центр образовательных учреждений» программы для расчета муниципальных заданий для общеобразовательных учреждений. 
· Снижение затрат и оптимизация производительности труда руководящего и педагогического персонала школ за счет введения электронного документооборота.

6.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на нормативное подушевое финансирование в соответствии с модельной методикой Минобрнауки России -100%.


Доля автономных общеобразовательных учреждений от общего числа государственных (муниципальных) общеобразовательных учреждений - 12,12 %.


Доля бюджетных общеобразовательных учреждений от общего числа государственных (муниципальных) общеобразовательных учреждений  - 87,88 %.

 
Доля общеобразовательных учреждений, которые представили общественности публичный доклад и/или отчет о самообследовании, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения, от общего количества общеобразовательных учреждений - 90,63 %.


Доля общеобразовательных учреждений, в которых созданы органы государственно-общественного управления, от общего числа образовательных учреждений - 100%.


Доля общеобразовательных учреждений (от общего количества общеобразовательных учреждений), перешедших на электронный документооборот (электронные системы управления) - 43,75 %.

 
Доля общеобразовательных учреждений, предоставляющих некоторые образовательные услуги в электронном виде (запись в школу, ответы на обращения и др.), от общего количества общеобразовательных учреждений -30,3 %.
	
	


