Уважаемые участники августовского педагогического совещания !
Перед началом нового учебного года педагоги Кувандыкского городского округа собрались на традиционное августовское совещание. Тема нашего совещания - «Реализация системных приоритетов государственной политики в системе образования Кувандыкского городского округа». В рамках совещания педагогов мы сегодня рассматриваем ряд рабочих вопросов: о состоянии, проблемах и перспективах образования в округе, о реализации приоритетных направлений государственной политики в муниципальной образовательной системе в условиях внедрения новых образовательных стандартов, о развитии городского округа в целом. 
Система образования округа занимает достойное место в образовательной отрасли Оренбуржья. И наши усилия в прошедшем учебном году были направлены на реализацию приоритетных направлений государственной политики в рамках проекта модернизации системы образования. 
Главные наши задачи и приоритеты в текущий период - это создание необходимых условий  для качественного образования, эффективность и открытость работы системы образования, комплексное развитие экономики и социальной сферы, и, конечно, укрепление человеческого потенциала городского округа. Каждый из присутствующих в зале педагогов внес свой немалый вклад в развитие системы образования в Кувандыкском городском округе. Можно с уверенностью сказать, что образовательная система района, а с января 2016 года – городского округа - продолжает развиваться в соответствии с федеральной образовательной политикой, добивается определенных успехов, преодолевая в то же время серьезные трудности.
Образование Кувандыкского городского округа – ключевое направление в реализации социально – экономической политики муниципалитета. В системе образования заняты около 1,5 тысяч работников: учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования, административных работников и работников хозяйственно-технического персонала. Больше 9 тысяч детей от 1 до 18 лет посещают детские сады, школы, занимаются в системе дополнительного образования.
И не случайно, что в последние годы финансирование системы образования является приоритетным, больше 50 % расходной части консолидированного бюджета округа -  это расходы на образование.
Несмотря на довольно сложную экономическую обстановку как в целом по стране, в Оренбургском регионе, так и в Кувандыкском городском округе, основные показатели за первое полугодие 2016 года в целом демонстрируют устойчивую динамику в муниципальной образовательной системе Кувандыкского городского округа. В округе 25 выпускников общеобразовательных организаций закончили школу с медалями «За особые успехи в учении», 100 % выпускников школ 2016 года сдали обязательные экзамены по русскому языку и математике в форме ЕГЭ и получили аттестаты о среднем образовании. По статистике, больше 70 % выпускников школ округа поступают в Высшие учебные заведения по всей стране, в абсолютном своем большинстве – на бюджетной основе. Как и в прошлом году в округе достигнут  стобалльный результат выпускников при сдаче ЕГЭ (в 2015 г. – 1 чел. по химии, в 2016 г. – 1 чел. по истории).
Уровень оснащенности школ современным учебным оборудованием составляет около 75 %. Все образовательные учреждения округа обеспеченны компьютерами и оргтехникой, доступом к сети Интернет. За счет областных средств и школьных субвенций практически стопроцентно удалось  обеспечить книжным фондом школьные библиотеки. Только в 2016 г. на эти цели было направлено более 700 тыс. рублей. 

Вместе с тем надо признать, что фонд школьной компьютерной техники морально и физически устаревает, требует серьезного обновления в ближайший год-два. Также требует серьезного обновления школьный автопарк, ведь более 400 учащихся из малочисленных школ округа доставляются на обучение в базовые общеобразовательные организации. Школьный автопарк не обновлялся уже в течение 3 лет, мы будем заниматься решением этого вопроса и надеемся на поддержку Правительства Оренбургской области.
Много сделано в округе для развития школьной инфраструктуры, для создания качественно лучших условий для обучения наших детей. В 2016 году капитальный ремонт проведен в средней школе № 5 на общую сумму 5 млн.рублей из средств областного и местного бюджетов. Полностью заменена кровля, частично заменены старые оконные конструкции, произведен ремонт санитарных узлов, созданы условия для инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках поддержки детского спорта на селе в двух самых крупных сельских школах округа: Зиянчуринской и Ибрагимовской - на средства федерального, областного и местного бюджетов (на общую сумму 6,1 млн.рублей) завершаются капитальные ремонты спортивных залов, что позволит стопроцентно обеспечить занятость детей в этих селах в спортивных секциях, развивать деятельность школьных спортивных клубов. 
Всего за годы реализации национальной стратегической инициативы «Наша новая школа»  в более чем 50 % школ произведены ремонты основных конструкций зданий, кровель, систем отопления, устранены практически все нарушения требований противопожарной безопасности, в 15 образовательных организациях полностью заменена система электроснабжения. Проделанная в системе образования работа позволила создать современные условия для обучения 75 % школьников. 
Еще 2 года назад в нашем муниципальном образовании удалось преодолеть очередность в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Сегодня дошкольное образование округа – это 22 самостоятельные образовательные организации и дошкольная группа полного дня на базе Уральской СОШ (на 22 места), всего дошкольным образованием охвачено почти 2 тысяч детей дошкольного возраста. 
В последние годы  создано более 400 новых мест для дошкольников. За счет оптимизации площадей в детских садах города, пуска в эксплуатацию дополнительных корпусов в МАДОУ «Детский сад № 8 «Сказка», МАДОУ «Детский сад № 9 «Теремок», проведения капитальных ремонтов и открытия дополнительных мест в сельских детских садах с. Ильинка, с. Зиянчурино, ст. Дубиновка, п. Урал. Мы будем продолжать работу по созданию условий для качественного дошкольного образования как в городе, так и в сельских детских садах. В текущем году проведен ремонт кровли и системы канализации в детском саду «Сказка», предусмотрена замена старых оконных конструкций в детском саду № 6 «Василек» и Новоуральском детском саду «Колосок». На эти социально значимые мероприятия выделено более 2,5 млн. рублей из областного бюджета.
С целью обеспечения доступности получения муниципальной услуги по приему заявлений на зачисление в муниципальную дошкольную организацию, а также постановки на соответствующий учет родителям и законным представителям детей дошкольного возраста предоставлена возможность получить эту услугу в электронном виде через систему Интернет на  Едином портале государственных услуг, при личном обращении в Ресурсно-методический центр при Управлении образования и через действующий в г. Кувандыке муниципальный многофункциональный центр, который по итогам работы в 2015 году является одним из лучших многофункциональных центров в Оренбургской области.
Следующий наш приоритет – ликвидация очередности в детские сады для детей младше 3 лет. Задача трудная, но выполнимая. Мы не отказываемся от идеи строительства нового детского сада в г. Кувандыке, но в условиях жесткого экономического кризиса вопрос о строительстве нового детского сада в нашем городе пока положительно не решен, хотя вся необходимая проектно-сметная документация на строительство разработана, прошла государственную экспертизу. Как альтернативный вариант, мы считаем необходимым прорабатывать на всех уровнях государственной, региональной, муниципальной власти механизм государственной поддержки семейных дошкольных групп, что помогло бы решить вопрос сокращения очередности детей в детские сады в возрасте от 1,5 до 3 лет.
Подводя итоги развития системы образования за последние годы, стоит отметить, что в целом успешно решался широкий круг задач - от обеспечения безопасности образовательных организаций (оборудование школ автоматическими пожарными сигнализациями, кнопками экстренного вызова службы вневедомственной охраны, оснащение школ системами видеонаблюдения) до повышения социальной роли учительства в муниципальном образовании Кувандыкский городской округ. Важнейшее направление – исполнение майских указов Президента РФ о соответствии уровня средней заработной платы  педагогических работников средней заработной плате по экономике в регионе.
По данным статистики, средняя начисленная заработная плата (с учетом выплаты отпускных) учителей школ  городского округа за первое полугодие 2016 года составила 24 956 рублей, т.е. осталась на уровне 2015 года. При этом численность учащихся в школах округа продолжает снижаться, хоть и не такими высокими темпами как прежние годы. Так на 1 сентября 2013 г. численность учащихся школ составляла 4 633 чел., на 1 сентября 2014 г. – 4 620 чел., на 1 сентября 2015 г. 4 584 чел. Таким образом, численность школьников за 2 года сократилась на 49 чел., на 1 сентября 2016 г. прогнозируется также некоторое снижение контингента обучающихся. В рамках нормативно-подушевого финансирования соответственно снижается и уровень субвенций, выделяемых на осуществление образовательного процесса. Поэтому в складывающихся условиях важнейшей задачей органов исполнительной власти, управления образования, каждого из руководителей муниципальных образовательных организаций является сохранение и повышение уровня оплаты труда педагогических работников, в том числе за счет внутренних резервов: в первую очередь, за счет сокращения неэффективных расходов в подведомственных учреждениях, введения режима экономии при потреблении энергоресурсов, составление оптимального штатного расписания с учетом текущих экономических реалий, недопущения роста кредиторской задолженности образовательных организаций.  
Особое внимание в нашем совещании хочется уделить результатам итоговой аттестации школьников. Стоит отметить, что 100 баллов по истории получила выпускница средней школы № 2 Макаева Радмила. За это достижение и другие высокие результаты в работе поощрена премией Главы округа Булгакова Елена Ивановна, учитель истории СОШ № 2. Спасибо ей за достойный труд! Но учительству нашего округа есть куда стремиться. По результатам ЕГЭ  - 2014 года наш муниципалитет в рейтинге территорий занимал только 36 место из 42 территорий области, в 2015 году, благодаря проведенной определенной работе управления образования, администраций и педагогических коллективов школ, занял 19 место из 42, в 2016 г. мы пока еще не знаем точное рейтинговое распределение, но результаты сдачи ЕГЭ у нас в целом на уровне прошлогодних.
При этом определенных успехов кувандыкские школьники добились в олимпиадном движении – в 2016 году 2 десятиклассницы из гимназии № 1 (Маинскова Татьяна и Дюкарева Алена, воспитанницы педагога Усачевой Инны Александровны) стали победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и принимали участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады в г. Курске. Учащаяся Никольской основной школы Даутова Алсу стала победительницей IV международной олимпиады по татарскому языку и литературе в г. Казани. Действительно, кувандыкские школьники стабильно добиваются значительных результатов в олимпиадах различных уровней; наши учащиеся со своим работами успешно выступают на мероприятиях, конкурсах различного ранга. При этом нельзя не сказать о низкой активности целого ряда школ и снижении с их стороны интереса к олимпиадному движению в прошедшем учебном году.
Минувший учебный год был наполнен важными событиями. Идет реализация государственной  программы «Развитие системы образования в Оренбургской области» на 2014-2020 годы; осуществляется внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, основного общего образования, с 1 сентября 2016 г. все школы округа должны быть готовы к реализации федерального госстандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья. Перед педагогами округа, администрациями образовательных организаций стоят очень серьезные задачи, важнейшие из которых доступность, качество и безопасность образования. И сегодня хочется отметить работу коллективов и руководителей школ, детских садов, которые в условиях тотального дефицита муниципального бюджета, отсутствия средств на проведение капитальных и косметических ремонтов смогли достойно подготовить образовательные организации к началу нового учебного года, выполнить условия противопожарной и санитарной безопасности. Это такие организации как Гимназия № 1, Новопокровская, Мухамедьяровская средние школы, основная школа № 4, Никольская, Первомайская, Подгорненская, Маячная основные общеобразовательные школы; детские сады города Кувандыка: № 4 «Ласточка», № 5 «Колокольчик», № 7 «Солнышко», № 9 «Теремок»,  № 14 «Золотая рыбка», № 15 «Колобок», № 10 «Родничок», Ибрагимовский, Новосимбирский, Новоуральский детские сады и целый ряд других образовательных организаций.
В числе приоритетных задач в новом учебном году необходимо считать  дальнейший профессиональный рост педагогов, повышение квалификации и социального комфорта учительского сообщества, привлечение в отрасль, в первую очередь в сельские школы, молодых учителей. В системе дошкольного образования – обновление содержания дошкольной работы в связи с введением и реализацией новых образовательных стандартов. В системе дополнительного образования – обеспечение его доступности и укрепление материально-технической базы.

В заключение перед началом нового учебного года хочется пожелать всем работникам системы образования нашего округа крепкого здоровья, хорошего настроения, творческой инициативы, профессиональных успехов, семейного благополучия! 

Спасибо за внимание!
