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УПРАВЛЕНИЕ

ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

КУВАНДЫКСКИЙ РАЙОН

ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З

13 октября  2014 г. № 227 

г. Кувандык

	
Об  итогах проведения 
комплексной межведомственной  профилактической операции «Подросток»



В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», на основании постановления администрации муниципального образования Кувандыкского района от 22.05.2014 г. №951-п «О проведении комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Кувандыкского района в 2014 году», в целях активизации работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в летний период, оказания практической помощи детям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, защиты их прав и законных интересов с 20 мая по 01 октября 2014 года проведена межведомственная профилактическая операция «Подросток».  

Работа проводилась под лозунгом «Защитим право каждого ребенка жить и воспитываться в семье».
Операция проводилась в несколько этапов: 

·  «Детство без жестокости»; 

· «Безопасная дорога»;

·  «Каникулы»; 

· «Всеобуч»;

· «Безнадзорные дети»;

· «Здоровое поколение». 

Каждый из этапов включал комплекс мероприятий, направленных на решение поставленных задач.

Для  оказания экстренной помощи и поддержки детям и подросткам, находящимся в социально опасном положении, учреждениями  проведено 84 профилактических рейдов, в том числе:

- неблагополучным семьям - 70

- торговым точкам - 0

- местам досуга детей, подростков и молодежи -14 

- замещающим семьям - 0 

В общеобразовательных организациях в ходе проведения операции «Подросток» с учащимися и их родителями были проведены: 

- Межведомственный  антинаркотический  месячник под девизом «Возьми будущее в свои руки» с 15 апреля по 15 мая 2014 года  (приказ от 17.04.2014 г. № 85 «Об организации и проведении районного месячника по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения  среди несовершеннолетних в ОУ, расположенных на территории  муниципального  образования Кувандыкский  район»);
- Межведомственный  антинаркотический  месячник, приуроченный к Международному  Дню борьбы с наркоманией (письмо УО АМО № 1482   от  04.05.2014 г.);

- анонимное  анкетирование учащихся старших классов с целью выявления отношения учащихся и  молодежи к наркотикам и их употреблению;

- Профилактическое мероприятие в ДООЛ «Волна» на областной смене «Юные друзья пограничников» (июнь); 

- Межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России»;

- Районные мероприятия в рамках областных: «Неделя здоровья», «Супер-зарядка», конкурс «Наше будущее без наркотиков» и др.

В ходе профилактической операции «Подросток» проведено профилактических мероприятий 132 встреч, бесед, круглые столов, диспутов, в том числе с несовершеннолетними правонарушителями – 20; условно осужденными – 2; вернувшимися из воспитательных колоний – 0; в детских оздоровительных учреждениях – 34.

Организация  летнего отдыха и оздоровления  детей и подростков, которая является социальной защитой,  пространством для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка, стала одним из приоритетных направлений деятельности в Кувандыкском районе.

Сеть учреждений отдыха и оздоровления

Всего за лето действовало: 34 - лагеря всех типов и видов:

· 4 детских оздоровительных лагеря круглосуточного пребывания (в том числе 4 загородных), в которых отдохнули 1673 ребенка (в 2013- 1897 чел, в 2012 – 1946 чел., 2011 г. – 1778 чел.) - это 2 лагеря, находящиеся в ведомстве управления образования: «Волна», «Спутник», а также ДОЛ «Родничок» Дирекции социальной сферы ЮУЖД  филиала ОАО «РЖД», «Русская горнолыжная школа-Кувандык» ДОЛ «Долина», на базе которого проведены спортивные смены. 
В 30 лагерях дневного пребывания отдохнуло  1380 человек (2013- 1485 чел.,2012 г. – 1405 чел. 2011г. -  1435 человек);

Наиболее доступной и массовой формой летнего отдыха и оздоровления детей в организационном и финансовом плане являлись лагеря с дневным пребыванием детей. 

В лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений были созданы все условия для полноценного отдыха детей. Имелись игровые, кабинеты кружковой работы, столовые, медицинские кабинеты (сельские ОУ – ФАПы), спортивные и актовые залы. 

Основными целями и задачами летнего отдыха детей являлись:

· укрепление здоровья детей, получение от отдыха положительных эмоций, способствующих оздоровлению;

· формирование мотивации к здоровому образу жизни, облегчение социальной адаптации, формирование у учащихся жизненно-важных навыков и ориентации на духовно-нравственные и экологические ценности;

· создание условий для социализации личности, раскрытия её интеллектуальных, физических, творческих способностей;

· профилактика дезадаптации, социальной запущенности учащихся; формирования у них вредных привычек.

Данные задачи были реализованы в пришкольных лагерях в различных видах деятельности: игровой, экологической; спортивно-оздоровительной; трудовой; познавательно-развлекательной; художественно-эстетической; культурно-массовой и других. Были организованы и проведены различные мероприятия совместно с родительской общественностью, общественными организациями, заинтересованными структурами и предприятиями (КДНиЗП, ОВД, наркоконтроль, пожнадзор др.);

Жизнь в лагерях дневного пребывания, по отзывам детей, была интересной, разнообразной. Это стало возможно благодаря опытным педагогам, которые стремились укрепить здоровье детей, увлечь спортом и трудом, помочь каждому ребёнку найти своё любимое дело, проявить свои таланты, овладеть новыми умениями и навыками. Хочется отметить чёткую организацию мероприятий, разнообразие форм проведения, интересный подбор материала, учёт возрастных особенностей, умение вовлечь и заинтересовать детей. 

Организованы и проведены различные мероприятия совместно с родительской общественностью, общественными организациями, заинтересованными структурами (КДНиЗП, ОВД, наркоконтроль, пожнадзор, центр занятости населения др.);

· 22 площадки дневного пребывания обеспечили педагогически организованный летний отдых 2148  школьников.

· более 2607  учеников были заняты в трудовых объединениях: трудовых бригадах по ремонту школ и на пришкольных участках ( в 2013- 1631 чел., в 2012 г. – 2246 чел., 2011 г. – 2443 чел.);

· всего было  трудоустроено  279  подростков, в том числе: через центр занятости и за счет средств муниципалитета  – 207 чел., индивидуально – 72 чел. Дети, особенно подростки, в летний период хотят не только отдыхать, но и работать. Основной вид работы – благоустройство микрорайонов города, сел, школьных дворов, детских игровых площадок, по очистке родников, работа на учебно-опытном участке: высадка выращенной рассады овощных культур; посадка овощных культур в грунт;  разбивка клумб и рабаток (высадка и посадка цветочных культур). Из городского бюджета по программе было выделено 366,0 тыс. руб.(израсходовано247,258) на создание временных рабочих мест для несовершеннолетних. 

· около 1355  ребят приняли участие в районных массовых мероприятиях ( в 2013- 1031 чел., в 2012 г. – 1156 чел., 2011 г. – 1467 чел.).

Всего за лето было охвачено, всеми формами организационной работы – 5716  чел., что составляет 98% ( в 2013 -98%, 2012 г. – 96%, 2011 г. – 94%). Количество баз летних оздоровительных учреждений для детей и подростков в 2014 г. по сравнению с прошлым годом сохранилось. План летней занятости выполнен в полном объёме.

Вместе с тем, несмотря на проводимые профилактические мероприятия с несовершеннолетними, их родителями результаты межведомственной  комплексной операции «Подросток» показали:

· на начало 2014-2015 уч. года 1 несовершеннолетняя не приступила к занятиям (Ибрагимовская СОШ).

· поставлено на внутришкольный учет 10 неблагополучных семей; 
· совершено несовершеннолетними 11 преступлений, 3 из них,  учащими   ОО;
· в ПДН поставлено на учет 7 несовершеннолетних. 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Продолжить работу по  реализации социально-профилактических мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих противоправному поведению несовершеннолетних.
2. Продолжить работу по  профилактике детского травматизма, по сохранению и укреплению здоровья несовершеннолетних.

3. Проводить систематическую работу по профилактике пропусков уроков без уважительных причин.

4. Осуществлять  систематическую педагогическую и психологическую помощь  несовершеннолетним,  их родителям (лицам, их замещающим) в решении возникающих проблем.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заместитель начальника

 управления образования                            М.В. Долженкова          






