	                                     О проведении акции «Прогноз безопасности»          


В рамках  акции «Прогноз безопасности» с обучающимися  образовательных организациях  района проведены   профилактические беседы,  в ходе которых   разъяснены  особенности  безопасного поведения на дорогах. 

 Для обучаюшихся 1- 4 классов  проведено мероприятие  «Безопасное движение» -   развлекательно познавательное мероприятие о правилах дорожного движения, о мерах предосторожности в  плохую погоду и правилах поведения при переходе через железную дорогу, на мероприятия были приглашены участковые полицейские, представители РЖД.
На уроках физики  в 9-11 классах были решены задачи, показывающие, как тормозной путь зависит от свойств поверхности, каким образом погода влияет на дорогу, и как при этом ведет себя автомобиль. Решение задач позволило легко запомнить «сухую» теорию и «скучные» правила: в непогоду тормозной путь увеличивается, видимость ухудшается, и дороги становятся опаснее как для водителей, так и для пешеходов.  
Для родителей-водителей и пешеходов распространены  рекомендации о необходимости выбирать правильную модель поведения на дороге в сложных погодных условиях:

· для предотвращения дорожно-транспортных происшествий рекомендовали водителям следить за прогнозом погоды и при первых признаках непогоды менять стиль вождения, а именно, снижать скорость, увеличивать дистанцию, уменьшать количество маневрирований  и перестроений на  дороге, не садиться за руль, если  есть чувство усталости;

· регулярно протирать световые приборы, зеркала и стекла, аккуратно пользоваться дальним светом, чтобы не ослепить других водителей, в солнечную погоду использовать солнцезащитные очки; 
· Пешеходам надевать одежду со световозвращающими элементами.
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