Как определить порядок общения с ребенком близких родственников (бабушки и дедушки)?

Ребенок имеет право на общение с близкими родственниками (дедушкой и бабушкой). Расторжение брака родителей, признание его недействительным или раздельное проживание родителей не влияют на права ребенка. Дедушка и бабушка, в свою очередь, также имеют право на общение с ребенком.

В случае отказа родителей (одного из них) от предоставления дедушке и бабушке ребенка возможности общаться с ним рекомендуем придерживаться следующего алгоритма.

Шаг 1. Обсудите с родителями (одним из них) порядок общения ребенка с дедушкой и бабушкой.

Родители вправе заключить в письменной форме соглашение о порядке общения ребенка с близкими родственниками (дедушкой и бабушкой).

В соглашении родители определяют условия, на которых дедушка и бабушка будут общаться с ребенком. Обязательными условиями соглашения являются:

· место общения;

· время общения;

· порядок общения.

При этом нужно учесть мнение ребенка, достигшего возраста 10 лет.

Соглашение приобретает юридическую силу с момента подписания его сторонами. Нотариальное удостоверение соглашения не требуется.

Шаг 2. В случае невозможности заключения соглашения обратитесь в органы опеки и попечительства с заявлением об определении порядка общения дедушки и бабушки с ребенком.

На основании поступившего заявления орган опеки и попечительства проводит проверку обстоятельств дела, в частности выясняет мнение ребенка, заслушивает объяснения родителей, лиц, проживающих вместе с ребенком, а также воспитателей, учителей ребенка (при необходимости).

В результате проведенной проверки орган опеки и попечительства может способствовать дедушке и бабушке ребенка в заключение соглашения, определяющего порядок их общения с ребенком.

В случае отказа родителей (одного из них) от предоставления дедушке и бабушке ребенка возможности общаться с ним орган опеки и попечительства может обязать родителей (одного из них) не препятствовать общению ребенка с дедушкой и бабушкой.

Шаг 3. В случае неисполнения родителями (одним из них) решения органов опеки и попечительства обратитесь с исковым заявлением в суд.
Исковое заявление об определении порядка общения с ребенком с близкими родственниками нужно подать в районный суд по месту жительства ответчика - родителя, препятствующего общению с ребенком.

Орган опеки и попечительства привлекается в качестве третьего лица по делу.

К исковому заявлению приложите документы, подтверждающие заявленные исковые требования, и копии искового заявления и документов для ответчика и третьего лица по делу.

Истцы освобождаются от уплаты госпошлины при рассмотрении дел о защите прав и законных интересов ребенка.

Шаг 4. Примите участие в судебных заседаниях.

При рассмотрении дела орган опеки и попечительства представляет суду заключение о целесообразности (нецелесообразности) общения ребенка с дедушкой и бабушкой.

В случае удовлетворения исковых требований суд определяет порядок общения ребенка с дедушкой и бабушкой, то есть указывает время, место, продолжительность, периодичность общения и т.п.

Шаг 5. Дождитесь вступления решения суда в законную силу и получите его на руки.

Решение суда вступает в законную силу по истечении срока на апелляционное обжалование, если оно не было обжаловано. При этом срок для подачи апелляционной жалобы составляет месяц со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Шаг 6. В случае неисполнения родителями (одним из них) решения суда обратитесь в службу судебных приставов с заявлением о возбуждении исполнительного производства 

Срок для добровольного исполнения составляет пять дней со дня получения ответчиком постановления о возбуждении исполнительного производства.

Обратите внимание!

В случае неисполнения судебного решения ответчик может быть привлечен к ответственности. Так, за неисполнение исполнительного документа в установленный судебным приставом срок с ответчика взыскивается исполнительский сбор в размере 5000 руб. 

В последующем при невыполнении законных требований судебного пристава на ответчика налагаются административные штрафы в размере от 1000 до 2500 руб. за каждый случай неисполнения требования судебного пристава.

Можно ли запретить (дедушке и бабушке) общаться с внуками?

Многие верующие родители сталкиваются с проблемой: бабушки, дедушки или другие близкие родственники вмешиваются в религиозное воспитание их детей. Особенно острые конфликты разгораются в тех семьях, где бабушки и дедушки настроены против Церкви, являются атеистами и всеми силами стремятся оградить ребенка от «религиозного дурмана».

Общаясь с ними, ребенок может слышать много негативного в адрес Православия, духовенства, Таинств и обрядов. И многие родители испытывают большое желание оградить детей от этого путем прекращения всякого общения ребенка с родственниками. Но далеко не все родители знают, что бабушки, дедушки, браться, сестры, тети и прочие родственники  имеют право на законном основании общаться с ребенком.

Это их право закреплено статьей 67 Семейного Кодекса Российской Федерации, которая гласит:

· Дедушка, бабушка, братья, сестры и другие родственники имеют право на общение с ребенком.

· В случае отказа родителей (одного из них) от предоставления близким родственникам ребенка возможности общаться с ним орган опеки и попечительства может обязать родителей (одного из них) не препятствовать этому общению.

· Если родители (один из них) не подчиняются решению органа опеки и попечительства, близкие родственники ребенка, либо орган опеки и попечительства вправе обратиться в суд с иском об устранении препятствий к общению с ребенком. Суд разрешает спор исходя из интересов ребенка и с учетом мнения ребенка.

В случае невыполнения решения суда к виновному родителю применяются меры, предусмотренные гражданским процессуальным законодательством.

Несмотря на то, что приоритет в воспитании законодательно признается за родителями, закон не регламентирует в деталях то, на что имеют право, а на что не имеют право бабушки и дедушки. Поэтому они вольны воспитывать ребенка так, как считают нужным, а все тонкости, обсуждения всех «можно» и «нельзя» отдаются на совесть родителей и других родственников. Но, к сожалению, не всем удается договориться. И тогда обиженные родственники могут обратиться в органы опеки за защитой своих прав на встречи и общение с ребенком. Представители опеки выслушают обе стороны, скорей всего, нанесут визит по месту жительства родителей, чтобы посмотреть, в каких условиях проживают дети, насколько описанное в заявлении совпадает с действительностью. Но часто родителей просто вызывают в опеку для пояснений. Если не удастся договориться на этом этапе, то дело может пойти дальше в суд.

Чтобы орган опеки или суд заняли вашу сторону, родители будут должны представить веские доказательства того, что общение с родственниками может нанести ребенку физический или моральный вред. Например, родственники  злоупотребляют алкоголем, употребляют наркотики, применяют  нецензурную лексику, настраивают детей против родителей, совершают в присутствии ребенка развратные действия, оставляют детей без присмотра, не кормят, не следят за их гигиеной, в доме постоянные скандалы. А вот противодействие духовному воспитанию не рассматривается как причина для отказа в общении.  Поэтому препятствие в общении с детьми только по этой причине является незаконным, и, скорее всего, суд займет сторону родственников, и вам придется предоставлять внуков бабушке согласно определенному судом порядку.

Однако стоит заметить, что суд при вынесении решения обязательно учтет мнение ребенка по этому поводу, и заставить детей общаться с бабушкой против воли никто не имеет права. Родители так же могут ходатайствовать, чтобы встречи с родственниками проходили на их территории и в их присутствии.

И все же даже с бабушкой-атеисткой лучше договариваться, не доводя до судов. К тому же подобные конфликты, как правило, рождаются не на пустом месте, а как следствие других конфликтов из серии «свекровь-невестка» и «теща-зять». Да и сами родители склонны преувеличивать вред, наносимый бабушками и дедушками. Молитесь, чтобы Господь даровал вам мудрости для разрешения подобных ситуаций, старайтесь дружить с родственниками, чтобы не возникало подобных конфликтов.

