Как правильно составить и подать иск в суд.

С ЧЕГО НАЧАТЬ.
Впервые переступив порог суда, спросите у дежурного пристава, где находится канцелярия по гражданским делам. Именно в ней вы узнаете о том, к какому судье следует обратиться, порядок приема им граждан и многое другое. На специальном стенде у канцелярии суда обычно размещена вся нужная вам информация.

в какой суд следует обращаться.
Большинство гражданских дел подсудно районному суду. Но все равно стоит выяснить, в какой именно из райсудов следует подавать исковое заявление.
Общее правило гласит, что иск предъявляется в суде по месту жительства ответчика, а к юридическому лицу - по месту нахождения органа или имущества должностного лица. Иск к нескольким ответчикам, проживающим в разных местах, предъявляется по месту жительства (нахождения) одного из них по выбору истца.
Иск к ответчику, место жительства которого неизвестно, может быть предъявлен по месту нахождения его имущества или по последнему известному месту жительства.
А к ответчику, не имеющему места жительства в РФ, - по месту нахождения его имущества или по последнему месту его жительства в России.
Иски о взыскании алиментов и установлении отцовства - по месту жительства истца.
О возмещении вреда, причиненного увечьем или иным повреждением здоровья, а также смертью кормильца, - по месту жительства истца или по месту причинения вреда. О возмещении вреда, причиненного имуществу гражданина или юридического лица, - по месту причинения вреда. ПРИМЕЧАНИЕ: Право выбора между несколькими судами, которым подсудно дело, принадлежит самому истцу.

КАК ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ
Заявление в суд можно подать и по почте, оформив заказное письмо с заказным уведомлением о вручении либо ценное письмо с описью вложения также с заказным уведомлением о вручении. Но лучше подавать заявление судье на личном приеме. Это поможет качественной подготовке дела к разбирательству и оперативному решению многих вопросов, которые обычно возникают при предъявлении в суд иска.

СУДЬЯ ВПРАВЕ НЕ ПРИНЯТЬ ИСК, ЕСЛИ...
1. Он вообще не подлежит рассмотрению и разрешению в порядке гражданского судопроизводства;
2. Дело неподсудно данному суду;
3. Лицом, обратившимся в суд, не соблюден установленный законом для данной категории дел порядок предварительного внесудебного разрешения дела;
4. Имеется вступившее в законную силу, вынесенное по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям решение суда или определение суда о принятии отказа истца от иска или об утверждении мирового соглашения сторон;
5. В производстве суда имеется дело по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям; / от имени заинтересованного лица он подан лицом, не имеющим полномочий на ведение дела.

ЕСЛИ ДОКУМЕНТ НЕ ПРИНЯЛИ...
Отказывая в принятии заявления, судья выносит об этом мотивированное определение. Отказ в принятии заявления по основаниям не препятствует вторичному обращению в суд с заявлением по тому же делу, если будет устранено допущенное нарушение. На определение судьи об отказе в принятии искового заявления может быть подана частная жалоба или принесен протест.

Размер госпошлины в суд.
Подавая исковое заявление, истец обязан оплатить государственную пошлину. По делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции, она уплачивается до подачи искового заявления. Госпошлина делится на простую и пропорциональную. Первая взимается в твердых ставках, исходя из МРОТ, установленного федеральным законом на день подачи искового заявления, а вторая зависит от размера истребуемых денежных сумм или стоимости имущества. Некоторые льготные категории граждан от уплаты пошлины вообще освобождаются.
Особое внимание надо обратить на правильность заполнения бланка квитанции об уплате государственной пошлины, причем особенно это касается указания счета, на который должна быть перечислена государственная пошлина.

СРОКИ РАССМОТРЕНИЯ
Гражданские дела должны рассматриваться не позднее одного месяца со дня окончания подготовки дел к судебному разбирательству.

ЕСЛИ ОТВЕТЧИК НЕ ЯВИЛСЯ.
Из-за неявки ответчика в суд заседания переносятся.
При неизвестности места пребывания ответчика по искам о взыскании алиментов и о возмещении вреда, причиненного увечьем или иным повреждением здоровья, а также смертью кормильца судья обязан объявить розыск ответчика через органы внутренних дел. По таким искам объявление розыска ответчика носит обязательный характер.
Суд может, но не обязан объявить розыск ответчика через органы милиции при неизвестности места пребывания ответчика по искам государственных предприятий, учреждений, организаций. В данном случае имеет значение не характер исковых требований, а особенности правового положения истца.

КАК ГОТОВИТЬ ИСК
Иск представляется в суд с копиями по числу ответчиков. Суду  сообщается Ф.И.О. и место жительства свидетелей - лиц, у которых находятся нужные для дела документы и вещи.  Письменные доказательства представляются в подлиннике. Подлинные документы, имеющиеся в деле, по просьбе лиц, представивших эти документы, могут быть им возвращены после вступления решения суда в законную силу. Требования должны быть сформулированы конкретно: взыскать определенную сумму, передать индивидуально определенную вещь и т.д. 

ВАЖНО!
В получении от вас документов секретарь, присутствующий на приеме вместе с судьей, должен выдать расписку об этом с указанием всех представленных документов.
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